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Děkujeme, pane veliteli

Martin  Türke, dlouholetý veli-
tel  stanice  Bílovec,  HZS  MSK, 
ÚO Nový Jičín, přechází na 
pracoviště v  Ostravě. Profesi-
onálovi, jenž se kromě svých 
pracovních povinností podí-
lel například také na přípravě 
úspěšného krajského kola ve vy-
prošťování u dopravních nehod, 

které se v  Bílovci konalo loni 
v květnu, poděkovali za jeho pů-
sobení v místní stanici HZS MSK 
starosta Martin Holub a  mís-
tostarostka Tereza Grabcová  
Hozová.  

-gl-
Foto: Jana Jedličková

Zrekonstruované zázemí bude trumfem i při náboru nováčků
Nejde přehlédnout, že budova hasičské zbrojnice v ulici 
17. listopadu prochází rozsáhlou rekonstrukcí. Zatímco 
pro stavbaře to momentálně znamená poprat se s řa-
dou stavebních úskalí a činností, pro nájemníky budovy 
– zhruba čtyřicítku bíloveckých dobrovolných hasičů – 
je toto období spojeno s fungováním ve speciálním reži-
mu.  A jak toto náročné údobí hasiči vnímají? 

„Vystěhovat hasičskou zbrojni-
ci, ve  které je spousta mobilní 
techniky, technických prostřed-
ků a  dalšího potřebného mate-
riálu pro výjezd jednotky, bylo 
organizačně i  materiálně velmi 
náročné. Dá se říct, že jsme si 
sáhli až na dno svých sil. Nyní 
už ale fungujeme téměř nor-
málně, jsme ve stabilizovaném 
stavu a jednotka i sbor našly pro 
svou činnost poměrně důstojné 
zázemí v náhradních prostorách 
Bílovecké nemocnice. A  jak 
mnoho členů podotklo, součas-
né provizorní zázemí je lepší 
než to, ve kterém jsme fungo-
vali doposud,“ říká Tomáš Klos, 
starosta Sboru dobrovolných 
hasičů Bílovec.
Původně se měli přestěhovat do 
staré šatny fotbalistů v  kultur-
ním domě, dokonce ji v listopa-
du minulého roku převzali. Ale 
ve stejné době se naskytla mož-
nost využít prostory v Bílovecké 
nemocnici, které svou plochou 

a  zázemím lépe odpovídaly ak-
tuálním potřebám hasičů. „Mělo 
to však háček, pronájem pocho-
pitelně nebyl zadarmo. Naštěstí 
vedení města naši situaci zcela 
pochopilo a  finančně nás pod-
pořilo. Pro uskladnění materiá-
lů dále využíváme sklad na sta-
nici Hasičského záchranného 
sboru MSK v ulici Boženy Něm-
cové. Výjezdová technika a  za-
bezpečení výjezdů k  zásahům 
je organizováno z  areálu Auto-
doprava Lazecký, kde máme pro 
tento účel v pronájmu další ga-
rážové stání,“ doplňuje Tomáš 
Čtvrtňák, velitel Jednotky sboru 
dobrovolných hasičů Bílovec. 
A dodává, že vzhledem k  tomu, 
že skoro polovina členů sboru 
je zařazena zároveň v  jednotce 
sboru, kterou si město v  rámci 
své samostatné působnosti na 
úseku požární ochrany zřizuje 
jako organizační složku, je hlav-
ní činnost dobrovolných hasičů 
zaměřena právě k  zajištění vý-

konu služby jednotky. „V  roce 
2023 jsme vyjeli celkem ke 118 
zásahům. Nejnáročnější byl loni 
v dubnu požár hospodářské bu-
dovy v  Bílovci, kde se nám po-
dařilo zastavit šíření ohně na 
přilehlý bytový dům. Škoda byla 
vyčíslena na 650 tisíc korun 
a  uchráněné hodnoty se pohy-
bovaly v řádu několika milionů,“ 
říká Tomáš Čtvrtňák.
To jen dokazuje, nakolik je čin-
nost dobrovolných hasičů důle-
žitá a nepostradatelná. A budo-
va hasičské zbrojnice už doslova 
volala po rekonstrukci. Špatné 
sociální zázemí, nedostateč-
né prostory pro výkon chemic-
ké služby, celková zastaralost 
technologií, zatékání do budovy, 
nevyhovující elektroinstalace, 
kapilární vzlínavost, opadává-
ní omítek, plísně na zdi, hou-
by rostoucí ze stropu, tekoucí 
odpady, otopná soustava v  ha-
varijním stavu, nedostatečné 
skladové prostory pro přibýva-
jící technické prostředky k  vý-
konu služby v jednotce, to je jen 
stručný výčet potíží, se kterými 
se sbor dobrovolných hasičů 
musel potýkat. 
 „A co si slibujeme od rekonstruk-
ce? Řečeno s  nadsázkou, těší-
me se hlavně na čerstvý vzduch 
nových omítek. Celková oprava 

hlavně odstraní dosavadní pro-
blémy a  vytvoří lepší podmínky 
pro činnost jednotky a sboru dob-
rovolných hasičů. Také doufáme, 
že reprezentativní prostředí se 
pozitivně promítne i  do výsledku 
náboru nových členů sboru,“ říká 
Tomáš Klos a dodává,  že v dru-
hém pololetí minulého roku ze 
sboru odešlo pět mladých hasičů 
v kategorii 6 až 14 let.  „V  letoš-
ním roce, ale i v příštích letech se 
musíme zaměřit na nábor nových 
členů hlavně mezi dětmi. Vztah 
k  hasičským aktivitám vzniká 
většinou už v  rodinách, mnohde 
najdete i několik generací hasičů. 
Často říkám, že práce dobrovol-
ného hasiče je především srdeční 
záležitost. A  je to tak, jinak by-
chom jí nebyli schopni a ochotni 
obětovat tolik osobního volného 
času. Navíc v  dnešní době jsou 
na dobrovolného hasiče kladeny 
skutečně enormní požadavky… 
Ovšem ve chvíli, kdy se podaří 
zachránit majetek, nebo také ži-
vot, ať již ten lidský nebo zvíře-
cí, máme jasno: naše práce má 
smysl. Hlavním cílem hasiče je 
přece pomáhat druhým. A  veš-
kerý čas, který tomu obětujeme, 
nám stojí za to,“ uzavírá Tomáš 
Klos. 

Šárka Seidlerová

Dotujeme historii
Město Bílovec vyhlašuje dotační 
program pro poskytování do-
tací z  fondu na obnovu objek-
tů  v  městské památkové zóně 
Bílovec na období 2024–2025, 
a  to s  cílem podpořit žadatele, 
kteří obnovou objektu na území 
městské památkové zóny přispě-

jí ke zlepšení historických hodnot 
a  zlepší celkový vzhled města. 
Podmínky programu a  žádost 
naleznete na webu města  htt-
ps://1url.cz/MuXPX. Termín pro 
podání žádostí je do 31. března.

Tereza Grabcová Hozová

Nejúspěšnější sportovci 
okresu 
Nejúspěšnější sportovec okre-
su Nový Jičín za rok 2023 bude 
vyhlášen 13. března v 18 hodin 
v kulturním domě v Bílovci. Vy-
hlášení nejlepších sportovců, 
kolektivů a  ocenění dlouho-
dobých sportovních činovníků 
organizuje Národní sportovní 
agentura, Česká unie sportu 

a  Moravskoslezský kraj pod 
záštitou starosty města Bílovec 
Martina Holuba. Ten předá také 
zvláštní ocenění třem vybra-
ným sportovcům. Bližší infor-
mace přineseme v  dubnovém 
čísle.

-sei-
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Editorial 

Vážení spoluobčané,  
čtenáři zpravodaje,
jaro je za dveřmi, což je dob-
rá zpráva pro všechny, kteří se 
chystají něco stavět, či rekon-
struovat. A to je náš případ. 

V  letošním roce budeme po-
kračovat v  opravách komunika-
cí, k  nimž patří například cesty 
v Bravinném, Staré Vsi a v Bílov-
ci. Kromě jiného bude vyřešen 
i  dlouhotrvající problém nerov-

nosti terénu poblíž křižovatky 
ulic Ostravská a  Sokolovská, na 
který už několik let upozorňují 
poblíž bydlící občané – při deš-
tích zde totiž vzniká obrovská 
kaluž. 

Aktivně se pracuje na dokonče-
ní rekonstrukce obytného domu 
v Radotínské ulici č. 1087, finišují 
opravy objektu v ulici Beskydské 
č. 1036/7, který bude v  nejbližší 
době předán nájemníkům. Někte-
rými zastupiteli mi bylo vytýkáno, 
že na tento dům upírám nadstan-
dardní pozornost. Nemyslím si 
to. Jsem přesvědčen, že stávající 
obyvatelé si nezaslouží převzít od 
města do svého vlastnictví dům ve 
špatném stavu. Jistě, bylo by jed-
noduché zříct se zodpovědnosti 
a  přenechat všechny problémy 
novým majitelům, nicméně neby-
lo by to ani trochu fér a nesvědčilo 
by to – podle mého mínění – ani 
o  dobrém vztahu města k  jeho 
obyvatelům.  

Společně s paní místostarost-
kou pokračujeme i  v  přípravách 
dalších projektů, k  nimž patří 
například rekonstrukce Laguny, 
či dokončení zvelebení šaten na 
hřišti v Lubojatech, které bude – 
na rozdíl od původního návrhu – 
realizováno s  nižšími náklady. 
Ušetřené finanční prostředky 
budou samozřejmě využity ve 
prospěch města, jeho místních 
částí a obyvatel.

Rozpracovaných investičních 
akcí i  připravovaných volnoča-
sových aktivit je neskutečně 
mnoho, mám z toho radost. Můj 
dobrý pocit pramení i  z  kvalitní 
práce zaměstnanců městské-
ho úřadu, kteří řeší jeden úkol 
za druhým. O to víc mě překva-
pují  „zaručené“ fámy o  tom, že 
zaměstnanci úřadu jsou zmatení 
a nevědí, čemu se mají věnovat. 
Jsem rád, že jsou mezi námi na 
slovo vzatí, byť zatvrzele ano-
nymní odborníci na chod úřadu, 

kteří přesně vědí, jak a co dělat, 
a jsou schopni posoudit i profe-
sionalitu jednotlivých referentů. 
Ještě raději budu, když se se 
mnou a  s  paní místostarostkou 
o  své názory podělí otevřeně, 
nebudou je trousit za našimi 
zády a znevažovat tak odbornost 
a  profesionalitu zaměstnanců 
úřadu. 

Možná i to bude jedno z témat, 
jež otevřeme na chystaných ve-
řejných schůzích, na které vás 
srdečně zvu. Nastínění priorit 
nejen pro letošní rok i  výměna 
názorů budou jistě cenné pro 
všechny přítomné. 

Vážení spoluobčané, přeji vám 
jaro plné slunce i potřebné vláhy 
a  zejména Velikonoce ve zna-
mení smíchu a radosti z nového 
začátku!

Martin Holub,
starosta města Bílovce

Foto: Jiří Velký

Rekonstrukce zamrzlá dvě desítky let 

O  tom, že v  domě č. 8 na Slez-
ském náměstí v  Bílovci zhruba 
před dvěma desítkami let hořelo, 
dodnes svědčí kouřem zčernalé 
zdi v půdních prostorách. Nejen 
proto se zdá, že se tu zastavil 
čas… „Na první pohled je patrné, 
že se zde tenkrát počítalo s  vy-
tvořením bytů. Po požáru byla 
udělána nová střecha, provedeno 
zateplení, byly nachystány rastry 
na sádrokartonové konstrukce. 
Jenže nakonec bylo z nejasných 
důvodů – zřejmě v  souvislos-
ti s  novým volebním obdobím 

a s ním spojenými jinými priori-
tami – vše zastaveno. K projektu 
se nikdy nikdo ani v  následují-
cích letech nevrátil a  počáteč-
ní investice tak byla zmařena,“ 
konstatuje starosta Martin Ho-
lub, jehož potenciál plochy vhod-
né k  vytvoření dvou až tří bytů 
okamžitě oslovil. „Střecha domu 
už na několika místech protéká, 
dřevo hnije. Oprava je nezbytná. 
Nejsem příznivcem polovičatých 
řešení na půl cesty, takže bych 
byl rád, kdyby díky této investič-
ní akci vznikly nové byty. Bílovec 

je ostatně potřebuje. Navíc by 
šlo o  byty v  atraktivní lokalitě,“ 
uzavírá starosta s  tím, že vede-
ní města aktuálně podniká první 
kroky směřující k  realizaci re-
konstrukce, s  níž se počítalo už 
zhruba před dvaceti lety. 

-gl-
Pozn. aut.: Tématu rekon-

strukce střech na Slezském 
náměstí se věnujeme i na 

dvoustraně 8 a 9.
Foto: archiv Městského úřadu 

Bílovec

Veřejné schůze 
s občany
V březnu a dubnu se jak v míst-
ních částech, tak v Bílovci usku-
teční veřejné schůze. Všichni ob-
čané jsou srdečně zváni.

OV Stará Ves – pondělí 4. března, 
17 hod., v budově OV

OV Ohrada – středa  6. března, 
17 hod., v budově OV

OV Lhotka – pondělí 11. března, 
17 hod., v budově OV

OV Výškovice – pondělí 18. břez-
na, 17 hod., v budově kulturního 
domu

OV Bravinné – pondělí 25. břez-
na,17 hod., v  budově kulturního 
domu

Bílovec – středa 3. dubna, 17 hod., 
v budově kulturního domu

OV Lubojaty – pondělí 8. dubna, 
17 hod., v budově OV

Vedení města, 
osadní výbory
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Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 9. března:
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V únoru jsme přivítali tyto novorozené občánky našeho města:
Ema Kilnarová, Lukáš Honusek, Marie Golinská, Lukáš Rychtar, 
Hugo Foltas, Teodor Tížek, Matyáš Míčka, Anežka Brožová, Jakub 
Havlíček, Lukáš Koňušiak.

V únoru jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Jarmila Niklová, Alena Murcková, Ludmila Hertlová, Antonie 
Blaschová, Jana Šimková, Alena Němcová, Marie Vidláková, Gertru-
da Martišová, Naďa Kubíčková, Zdenka Matznerová, Blanka Hufová, 
Jarmila Kučerová, Pavol Jankovič, Antonín Břenek, Anna Bergro-
vá, Miroslav Klapetek, Evžen Žižka, Adolf Sladký.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Nové otázky pro budoucí řidiče 
O  řidičské oprávnění žádá roč-
ně přibližně 120 tisíc zájemců. 
Od 10. března 2024 na ně při 
skládání závěrečné teoretické 
zkoušky v  autoškole čeká 45 
nových otázek s  tématy riziko-
vé situace, novinky od 1. ledna 
2024, bezpečná vzdálenost mezi 
vozidly i jízda v jízdních pruzích 
a připojování se.

Pětatřicet nových otázek 
bude statických, deset dyna-
mických. Dynamické otázky 
s  krátkými videosekvencemi 

vycházejí z  projektu Hazard 
Perception, tedy vnímání rizik. 
Nejprve je položena otázka, 
následuje video a  poté mohou 
účastníci zkoušek zaškrtnout 
správnou odpověď z  variant, 
které jim budou nabídnuty.

Kompletní sada v  současné 
době obsahuje přes tisíc otázek 
a jejich počet průběžně narůstá. 
Cílem je údajně dostat se mini-
málně na 1500.

Kompletní sadu nových otázek 
najdete na webu noveotazky.cz.

Dálniční známky 2024
Od 1. března 2024 se po mnoha 
letech změní cena dálničních 
známek, zároveň bude k dispozi-
ci i jednodenní dálniční známka. 

Cena ročních kuponů stoup-
ne na 2 300 korun, měsíční vy-
jde na 430 korun, 10denní na 

270 korun a  jednodenní kupon 
stojí 200 korun.

Více podrobností na www.
edalnice.cz

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

5. března – úterý – přátelské 
posezení při kávě, připomene-
me si svátek MDŽ ve 14 hodin – 
klubovna městské knihovny.                                  
19. března – úterý – přátelské 

posezení při kávě ve 14 hodin – 
klubovna městské knihovny. 

Připravujeme: výroční členskou 
schůzi 16. dubna v KD Bílovec.

BAF pomáhá seniorům z Bílovce 
naplno a bezpečně využívat chytrý 
telefon
Senioři z STP Bílovec sice větši-
nou mají chytrý telefon, ale řadu 
jeho funkcí nepoužívají. Změnit 
se to pokusil workshop, který 
se uskutečnil 23. ledna v  bí-
lovecké knihovně. Jeho cílem 
bylo odhalit seniorům možnos-
ti smartphonů, naučit je s nimi 
pracovat, upozornit na nekalé 
praktiky, ale třeba je také inspi-
rovat k natáčení videí.

Více než 25 účastníků z  řad 
seniorů se mimo jiné seznamo-
valo s QR kódy, možnostmi foce-
ní a  natáčení videí, a  to včetně 
přizpůsobování nastavení foťá-
ku, a  zaujala je i  kompozice 
snímků s využitím mřížky.

„Na závěr jsme se věnovali 
také tematice bezpečné práce 
s  mobilním telefonem a  obra-
ně před různými podvodnými 
praktikami. Právě senioři jsou 
totiž v  tomto ohledu nejčastěj-
šími obětmi,“ dodává lektor Jan 
Halász s tím, že workshop prá-

ce se smartphonem pro seniory 
bude v Bílovci pokračovat znovu 
na jaře. 

V rámci workshopu proběhla 
i  anketa, co by se senioři ješ-
tě chtěli s  mobilními telefony 
naučit. „Výsledkům určitě při-
způsobíme další setkání. Řeč 
tedy bude například o  place-
ní telefonem, natáčení videí, 
smartbankingu nebo využívání 
kalendáře,“ prozrazuje Jan Ha-
lász, ředitel festivalu Bílovecký 
amatérský film, v  jehož rámci 
workshop proběhl. „Ambicí sé-
rie školení práce s  mobilním 
telefonem je přitom naučit 
účastníky právě i  vytváření vi-
deí pomocí telefonu, a byl bych 
nadšený, kdyby od účastníků 
školení vzešly i snímky, které by 
mohly být přihlášeny do naší fil-
mové soutěže,“ uzavřel.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar
www.stpbilovec.cz  

OZNÁMENÍ
Město Bílovec informuje vlast-
níky nemovitostí, že v  letoš-
ním roce proběhne dle zákona 
č.  128/2000 Sb. (zákon o  ob-
cích), následně vyhlášce Mini-
sterstva vnitra ČR č. 326/2000 
Sb., výměna a doplnění uličních 
tabulí ve městě Bílovci.

Dle tohoto zákona označení 
ulic a jiných veřejných prostran-
ství provede obec na své náklady. 

Vlastník nemovitosti je povinen 
strpět bezúplatné připevnění 
tabulky s  označením ulice na 
své nemovitosti nebo jiném ve-
řejném prostranství. V  blízkosti 
této tabulky nesmí být umístěny 
jiné nápisy. Označení nesmí být 
poškozeno, odstraněno, nebo 
zakryto.

Z tohoto důvodu žádáme obča-
ny města o shovívavost.

oddělení majetku a údržby
Městský úřad Bílovec

kdy: středa 6. 3. 2024 

2023
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Slovo místostarostky

Vážení a milí spoluobčané,
letošní rok nám přináší mnoho 
zajímavých událostí a pozitivních 
změn. Začal v  rychlém tempu, 
a  s  příchodem jara se může-

me těšit na nové začátky a svěží 
energii.

Nedávno jsme měli možnost 
se potkat na reprezentačním 
plese města, na němž se se-
šli nejen obyvatelé Bílovce, ale 
i  hosté z  okolí. Děkuji všem or-
ganizátorům i  vám, kteří jste 
udělali z  tohoto večera nezapo-
menutelný zážitek.

V  současné době probíhají re-
konstrukce několika bytů a další 
se připravují. Můžeme také sle-
dovat svižný průběh rekonstruk-
ce hasičárny na ul. 17. listopadu, 
která zajistí komfortnější zázemí 
pro JSDH. Archeologický výzkum 
na zámku přináší nové poznatky, 
které nám otevírají okno do his-
torie stavebního vývoje zámku. 
Vzhledem k  nastávajícímu jarní-
mu počasí budeme pokračovat 
v  opravách komunikací, které 

byly zahájeny na podzim. Stejně 
tak bude pokračovat rekonstruk-
ce mostu na ul. Mlýnské po zimní 
technologické pauze. V  součas-
né době dokončujeme poslední 
úpravy bytového domu v Radotín-
ské ulici, abychom mohli byty na-
bídnout co nejdříve k pronájmu. 

Jsem velmi ráda, že byly schvá-
leny podmínky startovacího bydle-
ní, což představuje důležitý krok 
v  podpoře mladých rodin či jed-
notlivců. 

Od ledna probíhají setkání se 
členy osadních výborů, během 
nichž se věnujeme důležitým otáz-
kám ovlivňujícím náš společný 
život. V nadcházejícím měsíci nás 
čekají veřejné schůze v  místních 
částech, kde budeme moci disku-
tovat s  občany o  tématech, která 
je zajímají nebo jsou pro danou 
místní část klíčová. Na začátku 

dubna pak bude následovat veřej-
ná schůze v Bílovci. Mezi hlavními 
body, které bychom rádi s občany 
projednali, jsou objekt Střelnice 
a celá lokalita parku, moderniza-
ce kulturního domu a budoucnost 
budovy, kde sídlí Dům dětí a mlá-
deže Bílovec. 

Děkuji vám za aktivní účast na 
životě města. Těším se na se-
tkání s vámi a na společné pro-
jekty, které nás čekají v  tomto 
roce. A protože tady máme bře-
zen a s ním i Den učitelů, který 
v  kulturním domě oslavíme 27. 
března, ráda bych pedagogům 
působícím ve zdejších školkách 
a školách popřála vše dobré. Dě-
kuji vám za vše, co pro naše děti 
děláte!

Tereza Grabcová Hozová 
místostarostka

Startovací bydlení
Dostupnost bydlení je aktuál-
ním problémem mladých lidí. 
Pořízení vlastního bydlení na 
počátku pracovní kariéry bývá 
značně obtížné. Většina mladých 
lidí totiž nedisponuje dostatkem 
finančních prostředků a  velká 
část mladých dospělých nedo-
sáhne na hypoteční úvěr. Pokud 
se v současné době chtějí mladí 

lidé osamostatnit, shánějí au-
tomaticky nájemní bydlení. Na 
začátku však obvykle potřebují 
podporu. Jednou z  možných fo-
rem podpory bydlení je pomoc 
prostřednictvím startovacích 
bytů. Startovací bydlení je by-
dlení za zvýhodněné nájemné 
a je určeno mladým lidem a ro-
dinám.

Pro mladé lidi je však nejdůle-
žitější skutečnost, že startovací 
bydlení nabízí rychlé řešení, jak 
bydlet a zároveň šetřit na vlast-
ní byt, což je v  případě nutnosti 
hradit klasický tržní nájem té-
měř nemožné.

Zastupitelstvo města na svém 
únorovém zasedání schválilo 
návrh předložený radou města, 

a  podpoří tak bydlení pro mladé 
rodiny či jednotlivce v Bílovci. Prv-
ní dva roky je nájemné stanoveno 
ve výši 100 Kč/m²/měsíc. Další dva 
roky bude nájemné zvýšeno na 
částku 120 Kč/m²/měsíc. Více in-
formací naleznete na webu města 
a facebookových stránkách. 

Tereza Grabcová Hozová 

Reprezentační ples 
města 

V lednu se uskutečnil reprezen-
tační ples města Bílovce, který 

tradičně zahajuje plesovou se-
zonu ve městě. Rádi bychom 
poděkovali kolegům z  Kulturní-
ho centra Bílovec za výbornou 
organizaci, sponzorům za dary 
do tomboly, všem účinkujícím za 
skvělý program a kapele za per-
fektní hudební doprovod. Dále 
děkujeme těm, kteří se starali 
o bar či raut, a samozřejmě na-
šemu průvodci celým večerem. 
A  v  neposlední řadě děkujeme 
vám všem, kteří jste svou účastí 
vytvořili báječnou atmosféru. Tě-
šíme se zase za rok! 

Vedení města 
Foto: archiv Městského úřadu 

Bílovec

Obchod v Lubojatech 

V objektu bývalé prodejny v Lubo-
jatech probíhají intenzivní stavební 
úpravy interiéru, smlouva s  pro-
najímatelem už je podepsána. 
„V únoru práce finišovaly, v březnu 
bude obchod, o  který obyvatelé 
Lubojat tolik stáli, otevřen,“ říká 
starosta Martin Holub, podle jehož 
slov je zachování prodejny v  této 

místní části vstřícným krokem 
především vůči zdejším seniorům 
a mladým rodinám i snahou o zvý-
šení kvality bydlení v této půvabné 
části Bílovce.

-gl-
Foto: archiv Městského úřadu 

Bílovec
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Policista roku z Bílovce
V lednu byli oceněni nejlepší policisté územního odboru Nový Jičín. Mezi jedenácti policisty roku byl také praporčík Radim Honěk z Bílovce. 
Oceněnému blahopřejeme! Víc o něm a jeho práci se dozvíte v příštím čísle zpravodaje.

-red-

V hlavní roli opasek
Práce v terénu, včetně kontrolních dnů na stavbách, či 
členství v krizovém štábu města, kdy je třeba přímo na 
místě řešit veřejnost ohrožující situace, dejme tomu 
požáry, to vše patří k  povinnostem starosty. A  všech-
ny zmíněné úkony vyžadují odpovídající pracovní oděv 
a  ochranné pomůcky, které přispějí k  bezpečnému 
zvládnutí povinností. 

„Jak jsem se přesvědčil na ško-
lení pro městskou policii a  zá-
stupce vedení měst, starostové by 
měli být při podobných situacích 
na první pohled dobře identifiko-
vatelní, aby usnadnili komunikaci 
se zástupci externích organizací 
či se členy integrovaného zá-
chranného systému. Proto je můj 
pracovní oděv označen názvem 
mé funkce,“ vysvětluje starosta 

Martin Holub a  dodává, že sou-
částí jeho pracovního oděvu je 
také opasek ke kalhotám, bez 
kterého se neobejde. 

Možná si právě říkáte, proč vě-
nujeme pozornost něčemu, co ani 
nestojí za zmínku. Jste na omylu. 
Právě označení pracovního oděvu 
slovem „starosta“ a  jeho doplně-
ní o  opasek se stalo předmětem 
poměrně rozsáhlé zprávy (proto-

kolu), v  níž kontrolní výbor pou-
kazuje na „neoprávněné čerpání“ 
prostředků a  na to, že „výdaje 
neměly být hrazeny z rozpočtu na 
OOPP (pozn.: osobní ochranné 
pracovní prostředky)“. Situace se 
nakonec dostala tak daleko, že 
o  vyjádření byl požádán právník. 
Ten nevidí důvod, proč by do výba-
vy zaměstnanců, „jejichž fyzickým 
předpokladům mají být OOPP při-
způsobeny“, neměly být zahrnuty 
i  opasky a  jiné funkční doplňky 
oděvu. Veden literou zákona (a jis-
tě i  selským rozumem) odpovídá, 
že ani vyhotovení nápisu „starosta“ 
– i s ohledem na pořizovací cenu – 
„nezakládá důvod ke kontrolnímu 
závěru ve smyslu o porušení práv-
ních, nebo interních norem“.

To je vše. Berme to jako dobrou 
zprávu. Vlastně dvě dobré zprávy. 

Tou první je fakt, že kontrolní 
výbor, jenž má projednávat dů-
ležité otázky týkající se plnění 
usnesení zastupitelstva i  rady 
města a  kontrolovat dodržování 
právních i jiných předpisů, nepře-
hlíží ani detaily, které by někomu 
mohly připadat nepodstatné. 

Kdyby byl kontrolní výbor za-
hlcen kauzami ohrožujícími chod 
města, neměl by prostor na té-
mata, jimiž se v  dané chvíli za-
bývá. To, že se jim věnovat může, 
protože jinak je vše v pořádku, je 
druhá dobrá zpráva, kterou mů-
žeme celou kauzu uzavřít. 

-red-

Prosíme řidiče o dodržování rychlosti v obci
Cesta vedoucí ze Staré Vsi na 
Bravinné je kopcovitá a  většinu 
řidičů svádí k  tomu, aby přidali 
plyn. Nerespektují tak fakt, že 
se nacházejí stále v  obci, kde 
je maximální povolená rychlost  
50 km/hod.

V  posledních letech zde do-
šlo k  výstavbě celé řady nových 
domů. Pohybují se tu zejména 
malé děti nebo maminky s  ko-
čárky. Chodníky však chybí. Nejen 
proto je velmi důležité, aby řidiči 
dodržovali pravidla silničního 
provozu. 

Na konci roku 2023 byl na úse-
ku cesty instalován orientační 
radar, který alespoň zčásti po-
mohl snížit rychlost aut jedoucích 
z  Bravinného do Staré Vsi. Stále 
se však najdou řidiči, kteří to   –
zejména ve směru na Bravinné 
– pořádně rozjíždějí.

Místní obyvatelé by velice 
ocenili, kdyby Policie ČR mohla 
pomoci v řešení tohoto problé-
mu. Například občasnou kon-

trolou měření povolené rych-
losti.

Michaela Wojaková

O  reakci jsme požádali vedení 
obvodního oddělení PČR Bílovec 
i Městské policie Bílovec.

 
Radim Koziel, vedoucí oddělení 
PČR Bílovec: 
Zdejší obvodní oddělení Policie 
ČR nedisponuje technikou na 
měření rychlosti řidičů. Tu má 
k dispozici Městská policie Bílo-
vec, která je oprávněna toto mě-
ření provádět, protože Stará Ves 
spadá do její působnosti. Infor-
maci o  zmiňované situaci jsem 
však předal Dopravnímu in-
spektorátu Policie ČR v  Novém 
Jičíně, která měření rychlosti 
provádí. Bohužel tento útvar má 
na starost celý okres Nový Jičín 
a  nemůže se prioritně věnovat 
pouze danému úseku.

Pavel Kudela, velitel Městské 
policie Bílovec: 
Měření rychlosti v  úsecích, které 
navrhuje městská policie, je po-
vinna schválit Policie České re-
publiky. Strážníci Městské policie 
Bílovec proto zařadili tento úsek 
pozemní komunikace číslo III/4639 
(Bílovec – Stará Ves) do seznamu 
měřených úseků, které Policie 
České republiky schválila. V  roce 
2024 tedy bude městská policie 
realizovat měření nejvyšší rychlos-
ti vozidel také v tomto úseku.

Jen připomínám sankce, jimiž 
můžeme neukázněné řidiče po-
stihnout:

Překročení nejvyšší povolené 
rychlosti o  více než 20 km/hod. 
a více v obci nebo o 30 km/hod. 
a více mimo obec = 4 body, pří-
kazem na místě 2  500 až 3  500 
korun (ve správním řízení 4 000 
až 6 000 korun + 4 body).

Překročení nejvyšší povole-
né rychlosti o 10 km/hod. a více 
v obci i mimo obec = 2 body, pří-

kazem na místě 1  500 až 2  000 
Kč (ve správním řízení 2  000 až 
5 000 Kč + 2 body).

Překročení nejvyšší povolené 
rychlosti o méně než 10 km/hod. 
= 0 bodů, až 1 500 Kč (ve správ-
ním řízení 2  000 až 5  000 Kč + 
0 bodů).

Od ledna 2024 došlo k  novým 
změnám a  doplněním zákona 
č.  361/2000 Sb. o  bezpečnosti 
a  plynulosti silničního provozu. 
Sankce a přidělování bodů se změ-
nilo směrem nahoru, došlo i na jiné 
změny, např. při stání na místech 
pro invalidy, používání výstražných 
blinkrů, nošení dokladů apod. 

Rozhodně doporučuji se s no-
velizací účinnou od ledna 2024 
seznámit.

Město Bílovec v současné 
době připravuje projektovou do-
kumentaci pro výstavbu chod-
níku ve směru na Bravinné, 
navazující na připravený projekt 
chodníku z Bílovce do Staré Vsi.    

-gl-
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Březen  – plán akcí  
Klubu seniorů Bílovec, z. s.  
6. 3. a 20. 3. – středy, 15 hodin, 
klubovna KS, kroužek němec-
kého jazyka.

7. 3. – čtvrtek, vycházka pro 
zdraví těla i ducha. Autobusem 
na zastávku Velké Albrechti-
ce Gigant, odtud pěšky přes V. 
Albrechtice do Bílovce. Odjezd 
autobusu z nádraží v 10.17 ho-
din. Přihlášky nejsou nutné.

8. 3. a  22. 3. – pátky, 9 hodin, 
sál MK, kurz trénování paměti.

9. 3. – sobota, 14 hodin, kino Ra-
dost, promítání filmu pro senio-
ry A máme, co jsme chtěli. Hrají 
Bolek Polívka, Eva Holubová 
a  další. Rodinná tragikomedie 
přináší příběh o  zradě, lásce, 
tajemstvích a odpuštění z doby 
rozdělení Československa.

Zvýhodněné vstupné pouze pro 
seniory.

14. 3. – čtvrtek, 15 hodin, sál 
MK, jarní tvoření a svátek žen. 

Procvičení rukou, pohodová 
hudba a prezentace akcí KS.

22. 3. – pátek, 16 hodin, Kul-
turní dům Bílovec, módní show. 
Vstupné dobrovolné. Rozvoz 
účastníků je zajištěn ve 20 ho-
din.

25. 3. – pondělí, 18 hodin, ZUŠ 
Bílovec, hudební večer (roční 
období v hudbě).

28. 3. – čtvrtek, 15 hodin, sál 
MK, přednáška s  besedou na 
téma Goethe (závěrečná část 
cyklu).

Poznámka:
• �Termíny kroužku anglického 

jazyka byly sděleny zájem-
cům u přihlášek.

• �Návštěvu Domova pro seniory 
v Bílovci uskutečníme začát-
kem března.

Za Klub seniorů Bílovec, z. s.  
Marie Kavalová

Děkujeme za vaši 
štědrost během 
tříkrálové sbírky 
V Bílovci se podařilo vybrat 240 960 korun.
Vážení dárci, dobrovolníci a přá-
telé,
s  uznáním a  velikou vděčnos-
tí děkujeme v  těchto řádcích 
každému z vás, kdo jste se za-
pojili do letošní tříkrálové sbír-
ky. Vaše neuvěřitelná štědrost 
a  podpora mají obrovský vý-
znam pro celou naši organizaci 
a pro ty, kteří potřebují naši po-
moc nejvíce.

Tříkrálová sbírka je každoroč-
ní tradicí, která přináší světlo 
do životů mnoha lidí. Díky vašim 
příspěvkům můžeme poskyt-
nout nezbytnou pomoc a podpo-
ru těm, kteří se ocitli v  těžkých 
životních situacích. A  můžeme 
být zase o  krůček blíž našemu 
projektu – výstavbě nové budovy, 
Domu sv. Jáchyma.

Letos jsme díky vaší velkory-
sosti dokázali vybrat 1 220 664 

korun, což je úžasný výsledek, 
který překonal naše očekávání. 
Každá koruna, kterou jste při-
spěli, má velký význam a  bude 
použita s  maximální pečlivostí 
a zodpovědností.

Chceme také vyjádřit veliké 
díky vám, našim tříkrálovým 
dobrovolníkům, kteří jste stateč-
ně odolávali chladnému počasí 
i  dešti, abyste mohli zazvonit 
u  každých dveří a  popřát lidem 
vše dobré v  novém roce. Vaše 
odhodlání a nadšení jsou srdcem 
této sbírky.

Příští rok se na vás všechny 
těšíme a doufáme, že naše spo-
lečná cesta pomoci a  solidarity 
bude pokračovat. Děkujeme, že 
pomáháte s námi.

Jarmila Pomikálková, 
ředitelka

Máte v rodině, nebo ve svém 
okolí člověka, který hůř slyší? 
Chcete vědět, jaké existují kom-
penzační pomůcky a  k  čemu 
slouží? Potřebujete vyřídit slu-
chadlo a nevíte, zda máte nárok 
na finanční příspěvek, a  jak žá-
dost o něj vyřídit?

Organizace Tichý svět, o. p. 
s., poskytuje zdarma podporu 
lidem se sluchovým a kombino-
vaným postižením po celé ČR, 
včetně Moravskoslezského kra-
je. Klienty podporuje například 
ve vyřizování finančních příspěv-
ků, invalidních důchodů, průka-

zů ZTP či pořizování kompenzač-
ních pomůcek. Své služby nabízí 
nejen neslyšícím, ale i  osobám, 
které o sluch přišly náhle, či li-
dem s postupnou ztrátou sluchu.

Pro konzultace a  další infor-
mace se můžete obrátit na Alenu 
Hegerovou: 
e-mail: 
alena.hegerova@tichysvet.cz
telefon: 702 158 110
Každé úterý a  čtvrtek od 9 do 
16 hodin na adrese: Zeyerova 
110/12, Ostrava 702 00.

Poděkování
Vážení čtenáři Bíloveckého zpra-
vodaje, 
rád bych vyjádřil svou vděčnost za 
velice empatickou a profesionální 
péči o  mého rodinného přísluš-
níka. Děkuji vedoucí sociálních 
služeb města Bílovce paní Vlastě 
Szotkowské, vedoucí přímé péče 
Jarmile Holubové i celému kolek-

tivu osobních asistentek, že jsou 
již třetím rokem oporou mé drahé 
mamce a zároveň i mně. Myslím 
si, že terénní sociální služby jsou 
důležité pro společnost a největ-
ším posláním je, aby lidé mohli 
co nejdéle setrvat v  domácím 
prostředí. Když si položíte otázku, 
kde se cítíte nejlépe, tak věřím, že 
vaší odpovědí bude DOMA.

Libor Nikel
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Rekonstrukce střech domů na náměstí měla být 
hotová už dávno
Štědrá sněhová nadílka letošní zimy přispěla k odhalení faktu, jemuž je třeba postavit se čelem. A to co nejrychleji. 
Dvanáct domů v majetku města, které lemují Slezské náměstí, má ve velmi špatném stavu střechy, z toho pět je 
dokonce ve stavu havarijním. Na všem zlém však lze najít něco pozitivního. Díky rekonstrukcím, k nimž bude třeba 
přistoupit i v zájmu bezpečnosti co nejdřív, mohou na Slezském náměstí vzniknout až dvě desítky bytů.

Dlouhotrvající a přehlížený 
problém
„Když jsme v  lednu řešili potíže 
se sněhovými převisy a  ram-
pouchy u  domu č. 9 na Slez-
ském náměstí, jehož půdu jsme 
navštívili jako první, zarazil mě 
překvapivě špatný stav střechy. 
Takže jsem se začal zajímat o to, 
v jakém stavu jsou střechy ostat-
ních objektů. Prošel jsem všech-
ny. A nestačil jsem se divit,“ líčí 

starosta Martin Holub. „Mám 
za to, že většina střech nebyla 
rekonstruována od 50. let minu-
lého století. Maximálně byly pro-
vedeny částečné opravy, jejichž 
úkolem bylo záplatovat něco, co 
potřebovalo celkovou výměnu, 
nebo byla dána nová, ale v mno-
ha případech naprosto nevhod-
ná krytina. Do střech zatéká, na 
mnoha místech jsou položeny 
nádoby na dešťovou vodu, trámy 

jsou prohnilé. V  už neúnosném 
stavu přitom jsou střechy domů 
č. 8, 9, 16, 18 a 59, kde by v přípa-
dě dalšího většího přívalu sněhu 
mohlo hrozit i zborcení trámoví,“ 
nastiňuje jádro problému staros-
ta. „Je smutné, kolik finančních 
prostředků tu bylo během let při 
dílčích opravách proinvestováno 
bez většího efektu. Nic z toho při-
tom nevyřešilo problém, s  nímž 
se obyvatelé horních pater nejen 

zmíněných objektů léta potýkají 
– nad stropy není tepelná izola-
ce, do bytů zatéká, bují tu plíseň. 
Je to doklad toho, že když něco 
neděláte poctivě, dožene vás to. 
Bílovec teď dohnaly střechy na 
náměstí. Není za pět minut dva-
náct, ale čtvrt hodiny po dvanác-
té,“ konstatuje Martin Holub.

Pandořiny skříňky. Nebo spíš 
kostlivci na půdách…

Slezské náměstí č. 9 (MonAmi)
Střecha opraveného domu je v havarijním stavu, nájemníci si stěžují 
na zatékání. Na půdě je prostor na dva byty. 

Slezské náměstí č. 16 (Orion, rohový dům)
Jedna z  typických ukázek toho, že danou problematikou se celé 
roky nikdo nezabýval. Smutným příkladem šlendriánství je vyústě-
ní ventilace pod střechou. Chybí kus roury , takže (viz foto) veškerá 
vlhkost jde do střechy. Na půdě je prostor na dva byty. 
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Atraktivní byty pro Bílovec
„Nezbytná rekonstrukce střech 
domů na Slezském náměstí je 
ideální příležitostí k  řešení by-
tové otázky v  Bílovci. Stačí vy-
užít rozsáhlé půdní prostory,“ 
předkládá starosta Martin Holub 
možnost, jak efektivně a  eko-
nomicky vyřešit víc problémů 
najednou. „Vytvoření bytů pod 
novými a zateplenými střechami 
totiž zabrání únikům tepla z by-
tových jednotek pod stávajícími 
půdami, navíc do nich přestane 
zatékat. I kdyby na půdách nové 
byty vzniknout neměly, bude nut-
né zateplit stropy nad nejvýš po-
leženými bytovými jednotkami. 
Investování se tedy nevyhneme. 
Jde o to, zda příležitost, která se 
nám nabízí doslova na stříbrném 
podnose, využijeme a  navýše-
ním investic vytvoříme nové byty 
s nájmy, které budou plynout na 
účet města. Zájemcům bychom 
mohli ve finále nabídnout až dvě 

desítky atraktivních podkrovních 
bytů.“

Není na co čekat
„V rozpočtu na rok 2024 jsme počí-
tali s novými fasádami na domech 
č. 1, 11, 47 a 48. Je však logické, že 
nelze dělat fasádu u domu, který 
má v  dezolátním stavu střechu. 
Bylo by to proti všem pravidlům, 
navíc neekonomické, protože při 
následné opravě střechy by moh-
la být nová fasáda poškozena,“ 
vysvětluje starosta a navrhuje ře-
šení: „Tři střechy, a  to u domů č. 
9, 18 a 59, je třeba co nejrychleji 
zajistit dočasnými vzpěrami, aby 
do rekonstrukce vydržely. Měli 
jsme štěstí, že nejvíc zničené trá-
my pod letošním náporem sně-
hu nepovolily – u  pozednic jsou 
uhnilé, rozpadají se, rozhodně 
nejde o povrchní narušení. A pak 
musíme pokračovat dál. Udělat si 
představu o cenách rekonstrukcí, 
oslovit statiky, projektanty a  také 

památkáře, bez jejichž souhlasu 
nemůžeme střechy historických 
objektů rekonstruovat, bude tře-
ba připravit výběrová řízení. Nej-
dřív musíme vyřešit pět už zmí-
něných střech v havarijním stavu, 
dalších sedm by mělo následovat 
co nejdřív. Pokud jde o  finanční 
prostředky, nebudou tak vysoké, 
aby pro město byly neřešitelné. 
Ani nejde o  jednorázovou inves-
tici, střechy budou opravovány 
postupně.“

Ovšem řeč není jen o stře-
chách... „Požádali jsme firmu 
Slumbi, aby její zaměstnanci 
zkontrolovali římsy všech domů 
na Slezském náměstí. Výsledek 
není potěšující. Římsy ve velmi 
špatném stavu, za který zdale-
ka nemůže jen letošní zima, má 
jedenáct domů. Zcela uvolně-
né římsy byly z  bezpečnostních 
důvodů okamžitě odstraněny,“ 
dodává Martin Holub. „I  díky 
svým profesím upíráme s  mís-

tostarostkou Terezou Grabcovou 
Hozovou pozornost na nemovi-
tosti v majetku města. A bohužel 
zjišťujeme, že byly – nejen ty na 
Slezském náměstí – dlouhodobě 
zanedbávány. K něčemu takové-
mu by docházet nemělo, něco 
tak důležitého by nemělo být 
opomíjeno,“ uzavírá starosta.

Domy na Slezském náměstí 
s  novými podkrovními byty pod 
zrekonstruovanými střechami, 
s opravenými římsami a zářícími 
fasádami jsou velkým tématem 
následujících let. Tématem, kte-
ré až do letošního ledna dříma-
lo ukryté pod prohnilými trámy 
a  nad protékajícími stropy bytů. 
Tématem, které je důkazem, že 
když něco vypadá zdravě nave-
nek, nemusí to být zdravé i  pod 
povrchem…

Lenka Gulašiová
Foto: archiv Městského úřadu 

Bílovec

Slezské náměstí č. 18 (Bivoj, hodinářství)
I tady udělala vlhkost své. Uhnitý trám někdo z nájemníků v zoufal-
ství alespoň podepřel latí… Na půdě je prostor na dva byty. 

Slezské náměstí č. 59 (pekárna Lomná)
Nad nádherně zrekonstruovaným domem je střecha v havarijním 
stavu, v bezmála nejhorším ze všech domů na náměstí. Při rekon-
strukci se zde ze záhadných důvodů postupovalo proti vší stavař-
ské logice, kdy je třeba začít střechou a  pak postupovat dál. Na 
půdě je prostor na tři byty. 

Stav střechy ostře kontrastuje se zbytkem zrekonstruovaného domu
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Letošní priority místních částí Bílovce 
První měsíce roku jsou vždy také časem plánování. 
A tak jsme osadní výbory všech místních částí oslovili 
s otázkou, co podstatného je letos čeká?

Lenka Broskevičová, předsed-
kyně osadního výboru v  Lubo-
jatech:
Jako prioritní pro naši obec 
vnímám znovuotevření obcho-
du, kde navíc přibude i  Zásil-
kovna, což občané velmi vítají. 
Celá akce je o to důležitější, že 
se vedení města podařilo splnit 
slib daný občanům po loňském 
uzavření obchodu Jednotou: že 
prodejna bude opět zprovoz-
něna.  A opravdu, v únoru byla 
budova po opravách předána 
novému nájemci a v březnu zde 
budou moci obyvatelé Lubojat 
zase nakupovat. Pro obec je 
důležitá také oprava šaten na 
hřišti, letos se uskuteční už 
II. etapa rekonstrukce.  Chce-
me, aby objekt sloužil jako 
sportovní zázemí  pro aktivity 
veřejnosti  na hřišti, prostory 
budou využívat hlavně  spol-
ky, ale také  místní mateřská 
a  základní škola. V  plánu je 
letos také zpevnění  příjezdové 
cesty a  plochy ke kontejnerům 
s  bioodpadem a  oprava  po-
škozených chodníků a  obrub-
níků  v  obci.  A  rovněž částečná 
oprava nerovného  povrchu  as-
faltové plochy pro sportovní 
aktivity na hřišti. Na ploše jsou 
velké trhliny a v řadě míst pro-
růstá i  plevel. Je třeba zajistit 
bezpečné zázemí k sportovním 
aktivitám.

Pavel Ulman, předseda osadní-
ho výboru ve Výškovicích:
Jako každý rok máme v  plánu 
několik kulturně společenských 
akcí. Patří mezi ně pálení čaro-
dějnic, dětský den,  snožky, roz-
svěcení vánočního stromu. A od 
loňského roku také letní kino. Na 
všech těchto akcích se osadní 
výbor podílí, ale hlavními organi-
zátory jsou paní Radka Nohlová, 
pan Jan Bažacký a hasiči. 

A samozřejmě plánujeme i ně-
kolik investičních akcí, které jsou 
převážně směřovány k  zajištění 
bezpečnosti občanů. Chceme 
vybudovat nové  chodníky, hlav-
ně podél silnice II/464. Zahájení 
projektové dokumentace mělo 

proběhnout loni, ale bylo přesu-
nuto na letošní rok. 

Další významnou investiční 
akcí je výstavba multifunkčního 
hřiště a krytého posezení, to ale 
závisí na získání dotačního titulu. 
A  taky plánujeme rekonstrukci 
odstavné plochy pro auta u míst-
ního hřbitova.

Marek Pavlík, předseda osadní-
ho výboru ve Staré Vsi:
V létě začneme se stavbou per-
goly na staroveském hřišti, kte-
rá bude sloužit jako zázemí pro 
rozmanité akce, jak pro obecní 
– mimo jiné Dny obce, Den dětí, 
Staroveské šlápoty –, tak pro 
soukromé akce občanů. Dále se 
nám daří pokračovat v realizaci 
projektu chodníku – v  části od 
firmy Slumbi až ke křižovatce na 
Bravinné – a  napojení na první 
část cyklostezky. Následně pro 
nás v  tomto roce bude prioritní 
oprava budovy osadního výbo-
ru v objektu bývalé školky. Tato 
rekonstrukce je pro nás zásad-
ní i proto, že jde o jediné místo, 
které slouží osadnímu výboru 
a  občanům ke společným ak-
tivitám, a  je potřeba, aby byla 
budova do jisté míry i reprezen-
tativní. 

Richard Ocásek, předseda 
osadního výboru na Ohradě:
Uvědomujeme si, že obec, to 
nejsou jen investice do oprav 
chodníků či komunikací, rekon-
strukce osvětlení a  podobně. 
Obec je také o  životní úrovni 
lidí, radosti ze života a dobrých 
mezilidských vztazích. Stává se 
čím dál větším trendem, že se 
do svých domovů vracíme až 
večer, napsat úkoly s dětmi, vy-
spat se a  ráno zase vyrazit do 
práce. O  to víc je třeba v  době 
pracovního klidu dopřát lidem 
volnočasové vyžití, možnost re-
laxace a  také načerpání nové 
energie. Proto se letos chce-
me zaměřit na pořádání akcí, 
které se již staly tradicí, ale 
zároveň se nebojíme pustit do 
něčeho nového. Příjemných, 
oddechových setkávání a  vzá-

jemné komunikace mezi obyva-
teli není nikdy dost, a tak i letos 
se můžeme na Ohradě těšit na 
velké množství kulturně spo-
lečenských akcí. Mimo tradič-
ní smaženice, stavění máje, 
pohádkové cesty, broučkiády 
a  rozsvěcení vánočního anděla 
připravujeme také netradiční 
neděli spojenou s úklidem ves-
nice.

A co je pro nás letos priorit-
ní?

Bez vzájemné spolupráce 
obyvatel žijících v obci by to ne-
šlo, a proto – jako již mnoho let 
– je naší prioritou hlavně občan. 
Vzájemné soužití je pro spoko-
jený život velmi důležité, proto 
důraz klademe – vedle bezpeč-
nosti a podpory kvalitního vzdě-
lávání – na společenský život 
v obci. Jsme moc rádi, že vedle 
potřebných investic, jakými jsou 
například výstavba osvětlení 
na točně, oprava komunikace 
vedoucí k domům č. p. 1 a 2, či 
wifi připojení v  sále, jsme také 
schopni bavit se o hledání mož-
ností sportovního vyžití pro děti, 
jejich rodiče i pro seniory. Sport, 
to není jen zázemí pro profesio-
nály, ačkoliv i  těch si nesmírně 
vážíme, ale sport je také důle-
žitý pro zdraví všech lidí. Jsem 
proto upřímně rád, že se nám 
daří v tomto tématu najít shodu. 
Na závěr si dovolím poděkovat 
za příkladnou spolupráci lidem 
v MŠ a ZŠ ve Staré Vsi, kteří na 
Ohradu nezapomínají a  pomá-
hají v  naší obci vytvářet správ-
né zázemí. Budeme se i nadále 
snažit maximálně podporovat 
naši školu, aby mohla rozvíjet 
své nezastupitelné místo, které 
bezesporu má.

Jiří Drga, předseda osadního 
výboru Bravinné:
Prioritní akcí je pro nás letos 
napojení celé obce na nový vo-
dovodní řád. Prodloužení vodo-
vodního řádu, na který se na-
pojí kulturní dům a  tři objekty 
v obci, začalo už v loňském roce 
a během jara by mělo finišovat. 
V roce 2024 bychom chtěli vyře-
šit akce, které již 10 let píšeme 
mezi priority. Jedná se o rekon-
strukci odstavné plochy u hřbi-
tova, kde se vzhledem ke stále 
většímu provozu stává parková-

ní aut u krajnice více a více ne-
bezpečné, o opravu komunikace 
na Nových Dvorech a  opravu 
výtluků na místních komunika-
cích.

Dále chceme zřídit komunika-
ci kolem domu č. p. 31 – pro tuto 
akci jsme se rozhodli vzhledem 
k  tomu, že zmíněná komunika-
ce připomíná spíše polní cestu, 
přitom jsou zde dvě novostav-
by.  V  havarijním stavu je i  ko-
munikace vedoucí kolem domu 
č. p. 11.

A  pokud jde o  společenské 
aktivity, v sobotu 30. března po-
řádáme Velikonoční tvoření s ve-
likonoční zábavou. Jste srdečně 
zváni! 

-sei-
Foto: archiv OV

Komunikace u domu č. p. 31

Nové Dvory
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Velikonoční svátky 

Velikonoce jsou pro křesťa-
ny vrcholem celého církevního 
roku. Týden, který jim předchází, 
se nazývá Svatý, nebo pašijový, 
nebo také palmový. Křesťané si 
během něj připomínají poslední 
dny Ježíše Krista na Zemi, jeho 
smrt a následné vzkříšení. Sva-
tý týden začíná o  Květné neděli 

slavnostním vstupem s  průvo-
dem s ratolestmi, kterým si při-
pomínáme vjezd Pána Ježíše do 
Jeruzaléma. Nadšené zástupy 
mu tehdy mávaly na pozdrav pal-
movými ratolestmi. V  evangeliu 
se čtou pašije, připomínající Je-
žíšovo utrpení.

Na Zelený čtvrtek si při boho-
službě připomínáme Poslední 
večeři, kterou slavil Pán Ježíš se 
svými učedníky, při ní ustanovil 
mši svatou (eucharistii) a svátost 
kněžství. Je to poslední den, kdy 
se rozeznějí zvony a varhany, na-
hradí je zvuk řehtaček.

Velký pátek je dnem Ježíšova 
utrpení a ukřižování. V kostele se 
dle prastaré tradice neslaví mše 
svatá, ale probíhají obřady Vel-
kého pátku. Je to den přísného 
půstu od masa. 

Bílá sobota je připomínkou Je-
žíšova přebývání v  hrobě a  jeho 
sestoupení mezi mrtvé. Je to den 

modliteb a  rozjímání o  utrpení 
a smrti Krista.

Na Bílou sobotu po západu slun-
ce začíná Velká noc – Ježíš vstal 
z  mrtvých. Je to tedy pro křes-
ťany ten nejslavnější den v  roce. 
Proto se křesťané začali v neděli 
scházet k  oslavě zmrtvýchvstání 
a každá neděle je takovou malou 
připomínkou Velikonoc.

Všechny vás zveme ke společ-
nému slavení letošních veliko-
nočních svátků.
Květná neděle – 24. března  
9 hodin – svěcení ratolestí u kří-
že před kostelem, průvod, mše 
svatá s  památkou vjezdu Pána 
Ježíše do Jeruzaléma.
Po mši svaté hrkání náměstím 
Bílovce.

Zelený čtvrtek – 28. března
18 hodin – mše svatá na památ-
ku Večeře Páně.

Velký pátek – 29. března
8 hodin – modlitba ranních chval.
15 hodin – obřady na památku 
umučení Páně.

Bílá sobota – 30. března
8 hodin – modlitba ranních chval
8.30 až 17 hodin – kostel svaté-
ho Mikuláše bude otevřen pro 
soukromou modlitbu u  Božího 
hrobu.
20 hodin – vigilie Slavnosti zmrt-
výchvstání Páně.

Velikonoční neděle – 31. března
9 hodin – mše svatá ze slavnosti 
Zmrtvýchvstání Páně, žehnání 
velikonočních pokrmů.

Požehnané, v  lásce a  pokoji 
prožité velikonoční svátky přeje 

o. Dariusz Adam Jędrzejski, 
farář

Hledáme koordinátora dobrovolníků při mimořádných událostech
Hledáme odhodlané lidi, kteří 
se chtějí aktivně zapojit do pro-
cesu pomoci v  průběhu mimo-
řádných událostí a po nich.

V roli dobrovolného koordiná-
tora budete spolupracovat s  In-
tegrovaným záchranným sys-
témem, s  místní samosprávou 
a s jinými nestátními neziskový-
mi organizacemi. Budete aktivně 
působit na místě události a  ko-
ordinovat materiální, psychoso-
ciální a finanční pomoc. Místem 

pomoci bude Moravskoslezský 
kraj, převážně pak okolí vašeho 
bydliště čili oblast, kterou znáte. 
Jako koordinátor budete repre-
zentovat organizaci ADRA a Re-
gionální dobrovolnické centrum 
Moravskoslezského kraje.

Od koordinátora požadujeme 
časovou flexibilitu při nasazení 
do mimořádné události, středo-
školské vzdělání, řidičský průkaz 
skupiny B, věk od 21 let, základní 
až pokročilou znalost aplikace 

Excel, empatický přístup, komu-
nikativnost a  schopnost „vyjed-
návat“, zkušenost s řízením lidí, 
zodpovědnost, schopnost řešit 
krizové situace, odolnost vůči 
stresu.

Výhodou je předchozí zkuše-
nost s  pomocí při mimořádné 
události, avšak všichni zájem-
ci projdou odborným školením 
a přípravou pro tuto činnost.

Přihlaste na e-mail: kristyna.
velvethy@adra.cz.

Více informací se dozvíte také 
na tel. č.: 720 076 214.

Tento projekt vznikl díky pod-
poře ze strany Moravskoslezské-
ho kraje. 

Kristýna Velvéthy 
koordinátorka dobrovolníků 

Regionálního dobrovolnického 
centra MSK

Dobrovolnické centrum ADRA 
Ostrava  

Chovatelé z Bílovce vystavovali

Dne 20. ledna se konal již 56. roč-
ník chovatelské výstavy v  Bílov-
ci. Přišlo se podívat zhruba 400 
dospělých a  150 dětí. Pro malé 
návštěvníky byl připraven kres-
licí a  hrací koutek a  za obrázek 
dostali malou odměnu. Dospělí 

mohli ochutnat výbornou tep-
lou i studenou kuchyni a zapít to 
dobrým mokem v bufetu. Někte-
ří návštěvníci zkusili své štěstí 
v  již tradičně skvěle připravené 
tombole, kde na ně čekaly hod-
notné ceny od našich sponzorů, 
jimž ještě jednou moc děkujeme. 
A děkujeme i městu Bílovci za fi-
nanční dar a podporu.

V pátek zkušení odborní posu-
zovatelé vybrali z každé kategorie 
– králík, drůbež a holubi – jedno-
ho šampiona a  udělili 3 čestné 
ceny. Ocenění chovatelé obdrželi 
krásné poháry a jako bonus pytel 
krmiva od firmy De Heus, a. s.

Podle slov a  názorů většiny 
návštěvníků, kteří k nám dorazi-
li, a to i z jiných okresů, se naše 
akce hodně líbila a všichni se už 
těší na 57. výstavní trh chovných 
králíků v  lednu 2025. Děkujeme 
všem, kteří nám pomáhali tuto 
akci připravit a zorganizovat. Dě-
kujeme také všem, kteří se přišli 
podívat, a podpořili nás.

Základní organizace chovatelů 
Bílovec má 24 členů, což je nej-
víc v okrese. Po mnoha letech se 
podařilo náš spolek velice omla-
dit, takže doufám, že se chova-
telství v  Bílovci podaří i  nadále 
zachovat.

Chci celé skvělé partě mla-
dých i  těch starších, zkušených, 
poděkovat. Je s vámi vždy sran-
da, jste všichni velice ochotní 
a  snažíte se chovatelství, i  když 
to není snadné a  levné, pozved-
nout zase o trochu výš. 

Pokud někdo z vás, vážení čte-
náři, chová jakékoliv zvířátko, 
rybičky, morče, prostě cokoliv, 
a  měl by zájem stát se členem 
chovatelů Bílovec, kontaktujte 
mě na tel. č. 605 110 884, nebo 
e-mailu: jirihrk@seznam.cz.

Jiří Hrk, 
předseda chovatelů Bílovec
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Nezmaři Bílovec,  
zřejmě slušnej oddíl
Loňské úspěchy členů TOM Nezmaři Bílovec, o  nichž 
jsme se zmínili už v  předchozím vydání zpravodaje, 
přímo vybízejí k  parafrázování hlášky z  filmu Jáchy-
me, hoď ho do stroje: „Koudelka, zřejmě slušnej oddíl!“ 
Členkami bíloveckého turistického oddílu, který o sobě 
dává vědět také na mezinárodních závodech, jsou i me-
dailistky Nela Valášková a Anna Pensimusová, jež jsme 
požádali o rozhovor.  

Nezmaři nežijí jen závody
Třetí lednovou sobotu za krás-
ného, sice mrazivého, ale slu-
nečného dne se vydali členové 
turistického oddílu mládeže 
Nezmaři na výlet po okolí Bí-
lovce. 

Vyšli jsme z  nádraží od roz-
cestníku KČT, který udává nad-
mořskou výšku 270 m n.m. Ubí-
rali jsme se k  Hublesce, a  tak 
si každý zkusil tipovat, jaké nás 
čeká převýšení k zastávce u je-
zírek. Rozcestník potvrdil, že 
jsme zdolali 129 metrů převý-
šení. Nejbližší tip se se skuteč-
ností rozcházel o 9 m. 

Sníh křupal pod nohama, nad 
hlavou modrá obloha a příjem-

né sluneční paprsky nás pro-
vázely přes Bílov na rozhlednu 
Kanihůra. Zdejších 137 schodů 
jsme tentokrát nevystoupali, 
ale pokračovali jsme přes Vel-
ké Albrechtice zpět do Bílovce. 
Cestou se ještě kluci vyřádili na 
zamrzlém poli a všichni jsme si 
tento výlet pěkně užili.

V  sobotu 10. února směro-
val výlet opět do okolí měs-
ta. Ze Slatiny přes Nový Svět 
jsme se vydali do Tísku, kde 
jsme navštívili nově otevře-
nou prodejnu a  výstavu akva-
rijních ryb  – Akvárium Tísek. 
Byli jsme příjemně překvapeni 
množstvím krásných ryb. Škoda 

jen, že velká nemocnost v  od-
díle tentokrát způsobila malou 
účast Nezmarů. Cestou domů, 
do Bílovce, jsme už plánovali 
další březnový výlet. Tentokrát 

vyrazíme o něco dál. A věříme, 
že ve větším počtu.

Text a foto: TOM Nezmaři 
Bílovec při TJ Spartak Bílovec

Běh s čistou hlavou
Mistryně České republiky, druhá na mezinárodních tu-
ristických závodech na Slovensku, vítězka krajského 
poháru, medailistka série závodů Českého poháru… To 
jsou největší sportovní ocenění, která bude mít s rokem 
2023 navždy spojena Nela Valášková, žákyně 9. třídy 
Základní školy Komenského v Bílovci.

Máš za sebou úžasnou sezonu, 
Nelo.
Hodně se mi dařilo a hodně mě 
to bavilo, takže mi to šlo tak ně-
jak samo. Se svými sportovními 
výsledky jsem velice spokojená, 
protože na mistrovství republi-
ky i na mezinárodních závodech 
byla silná konkurence. Na Slo-
vensku jsem proti sobě měla 
starší holky, o  to cennější pro 
mě stříbro, které jsem si odtud 
přivezla, je. Stala jsem se vice-
mistryní Česka a Slovenska.
 
Jak ses k turistice dostala? 
Všechno začalo v  mých šes-
ti letech díky sestřenici, která 

chodila do turisťáku. Na prvním 
tréninku jsem zjistila, že turis-
tika baví i  mě. A  chytlo mě zá-
vodění. Vždycky jsem byla akční 
dítě, ráda jsem běhala, hýbala 
se. Sport mi, myslím, šel. Na-
víc, když toho mám třeba ve 
škole hodně, běh mě uklidňuje, 
pomáhá mi od stresu. Při běhu 
vypnu hlavu, nemyslím na nic 
problematického, vybiju si svoje 
strasti a strachy, uvolním se, vy-
čistím si hlavu a pak můžu lépe 
pokračovat v tom, čeho chci do-
sáhnout. 

Jak vypadají turistické trénin-
ky? 
V  zimě máme jeden, maxi-
málně dva týdně. Jsme pře-
vážně v  hale, opakujeme si 
poznávačky, které mají dost ši-
roký záběr – poznáváme hrady 
a  zámky, dřeviny a  rostliny, tu-
ristické a  topografické značky 
a  tak dále. Prostě se připravu-
jeme na novou sezonu. Když se 
oteplí, běháme venku, tréninky 

probíhají na Střelnici v  Bílovci. 
Máme i  různé cvičné závody 
s během přes pole, po parcích, 
zdokonalujeme se ve znalosti 
turistických značek, učíme se 
orientovat podle mapy, vázat 
uzly, házet míčkem…  

Jaké máš další cíle?
Dál závodit. A  později bych se 
chtěla zapojit také do přípravy 
závodů, předávat zkušenosti 
mladším. S  tím souvisí i  moje 
rozhodnutí studovat střední 
pedagogickou školu, obor před-
školní a  mimoškolní pedagogi-
ka. Ráda bych v budoucnu pro-
fesi propojila s turistikou. Vždyť 
právě díky turisťáku a závodům 
jsem zjistila, že mě baví práce 
s dětmi. Když trenéři potřebují, 
ráda jim s  mladšími závodníky 
pomůžu. Aktuálně jsou pro mě 
tedy nejdůležitější přijímačky 
na střední.

Lenka Gulašiová
Foto: archiv Nely Valáškové
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Zlatá a stříbrná Anička
Přišla, závodila a uspěla. Tak nějak by bylo možné v krátkos-
ti shrnout sérii úspěchů Aničky Pensimusové, žákyně páté 
třídy ZŠ Komenského v Bílovci a členky turistického oddílu 
mládeže Nezmaři Bílovec. Loni kromě jiného vybojovala zla-
to na mezinárodních turistických závodech na Slovensku i na 
krajském poháru, stříbro na mistrovství republiky a ze série 
závodů Českého poháru, který celkově vyhrála, rovnou při-
vezla medaile dvě – za první a druhé místo. 
Aničko, jak ses k  turistice do-
stala? 
O turistickém oddíle jsem se do-
zvěděla od mamky, která kdysi 
taky úspěšně závodila. Sportu se 
věnuji odmalička, chodila jsem 
do cvičení rodičů s  dětmi, tan-
čila jsem, poté jsem začala hrát 
tenis, který stále hraju, a od září 
jsem začala hrát i  volejbal. Do 
turisťáku chodím asi 3 roky, ale 
běhat turistické závody jsem za-
čala až loni.

A hned v září ses na mezinárod-
ních závodech stala nejmladší 
mistryní v  kategorii nejmladší 
žákyně. Věřila sis?

Na Slovensko se mnou v  mé 
kategorii jelo 6 nejlepších ho-
lek z republiky, a tam se přidalo 
ještě 6 nejlepších nejmladších 
žákyň ze Slovenska. Ano, věřila 
jsem si, ale nečekala jsem, že 
bych mohla skončit první. Nej-
horší pro mě byl stres před závo-
dem, ale po startu už jsem na to 
nemyslela a soustředila jsem se 
jen na závod. A bylo to bez trest-
ných bodů. Porazila jsem nejlep-
ší holky z Česka i Slovenska.

Co tě na turistice baví? Kdybys 
měla motivovat kamarády, aby 
se k tobě přidali, co bys jim řek-
la? 

Na oddílových schůzkách mě 
bavily hry – v  tělocvičně i  ven-
ku – a taky ta různorodá banda. 
A  velmi mě baví závody. Nevadí 
mi běhat za slunečného počasí, 
ani v dešti a blátě. 

Jaké jsou tvoje silné stránky, 
které ti pomáhají vítězit?
Myslím si, že mám dobrou fy-
zičku. Jakmile jsem na trati, 
dokážu se soustředit jen na zá-
vod a snažím se mít co nejméně 
trestných bodů.

Jak často trénuješ? V  čem pří-
prava spočívá?
Příprava na závody má dvě části 
– běh a znalosti. Běh na závody 
jsem trénovala dvakrát týdně 
(před mistrovstvím republiky 
a  před Slovenskem). Ale také 
jsem celý rok chodila třikrát týd-
ně na tenis.
Turistické závody mládeže se 
skládají s  více disciplín. Během 
závodu poznáváme hrady a zám-
ky, dřeviny, turistické a  topo-
grafické značky, musíme umět 
uvázat různé uzly, odhadnout 

vzdálenost, umět se plížit, házet 
míčkem na cíl a další. Tyto dis-
ciplíny se učíme na oddílovém 
tréninku po celý rok.

Kdo je tvůj největší fanoušek?
Má velká rodina, nejvíc však ro-
diče.

Je víc turistů v rodině?
Ano. Většina rodiny z maminčiny 
strany. Děda je předsedou turis-
tického oddílu v Bílovci.

Letošní turistické závody začí-
nají v  dubnu. Nele Valáškové, 
Aničce Pensimusové a  všem 
členům TOM Nezmaři Bílovec 
držíme palce!

-gl-
Foto: archiv Anny Pensimusové

Klientské centrum Nový Jičín - Masarykovo náměstí 40/24

Přidejte se k nám
do 2. dubna 2024

Sledujte nás:

pro zdraví 
vaší rodiny

34 000Kčaž

2024Bonusy
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Prevence má smysl

Rádi bychom vyzdvihli pokraču-
jící dlouhodobou spolupráci naší 
školy s  Městskou policií Bílovec 
a  obvodním oddělením Policie 
ČR Bílovec. Společným úsilím se 
nám daří realizovat preventivní 
programy primární prevence, 
jejichž cílem je vést žáky k  bez-
pečnému chování, odpovědnému 
jednání a  předcházení rizikovým 
situacím.

Interaktivní přednášky na dru-
hém stupni zajišťuje Jan Matůšů, 
který žáky seznamuje s prevencí 
kriminality, občanskou odpo-
vědností, předcházením výskytu 
rizikových forem chování a nežá-
doucích jevů. Na prvním stupni se 
velitel městské policie pan Pavel 
Kudela zaměřuje na bezpečné 
chování v dopravě, zvlášť na bez-
pečnou cestu do školy.

Spolupráce s  městskou policií 
si velmi vážíme, její příslušníci se 

žákům věnují i  ve svém volném 
čase a aktivity jsou pro žáky bez-
platné.

Dále je třeba zmínit zajímavou 
akci, kterou našim žákům zajis-
til nadpraporčík Petr Chmiel  – 
exkurzi do výchovného ústavu 
v  Polance nad Odrou. Jedná se 
o oddělení pro chlapce vyžadující 
soustavnou intenzivní individuál-
ní péči.

Díky získané dotaci z  Morav-
skoslezského kraje proběhl pro 
žáky 6. tříd adaptační kurz a pro 
všechny žáky besedy primární 
prevence. Realizují je lektor-
ky z  organizace Resocia Opava 
a  lektoři z  PPP Ostrava, Tomáš 
Velička (ředitel poradny) a  Jan 
Velička.

Preventivní aktivity rozvíjejí ne-
jen vědomosti našich žáků, ale 
také podporují jejich schopnost 
kritického myšlení a  rozhodová-
ní. Program primární prevence 
přináší výrazné výhody a posiluje 
bezpečnostní a  výchovné pro-
středí pro naše žáky. Jsem velmi 
ráda, že se nám spolupráce daří 
a, jak zní titulek, má smysl.  

Dagmar Šírová,  
metodik prevence

Poděkování Honzovi 
Jarošovi a instruktorům 
plavání z Laguny
V  letošním školním roce si děti 
z mateřské školy ve Staré Vsi pla-
vání vyloženě užily. Starší i mladší 
plavci se s chutí zapojili do všech 
vodních i  podvodních aktivit při-
pravených instruktory Laguny 
a  podávali skvělé výkony, které 
byly po závěrečné 10. hodině kur-
zu ohodnoceny mokrým vysvěd-
čením a  sladkou odměnou. Z  13 
plavců bylo oceněno 7 delfínků, 
3 rybičky a 3 želvičky.

Naše poděkování patří pla-
veckým instruktorům za jejich 
vstřícný přístup, nabídku různo-
rodých aktivit, podporu i  rozvoj 
sportovního ducha u dětí a pře-
devším za radost, kterou malí 
plavci zažívali každou hodinu 
kurzu. Plaveme s chutí, plaveme 
rádi! Děkujeme.

Plavci a plavkyně ze staroveské 
školky

Příklady rodičů táhnou

V rámci hodiny prvouky ve 2. tří-
dě jsme si pozvali tatínka Pav-
línky, pana Pavla Juřicu, který 

se ve svém volném čase věnuje 
přírodě a  myslivosti. Poutavé 
vyprávění o  zvěři v  zimě všech-
ny děti zaujalo natolik, že nám 
jedna vyučovací hodina vůbec 
nestačila. Děti si mohly osahat 
kožešiny zvířat, parůžky, pozná-
valy stopy i složení krmení, kte-
ré se dává do krmelců, nebo do 
krmítek ptáčkům. Především si 
ale odnesly spoustu poučných 
informací z  lesa i  přírody. Nyní 
si více uvědomují, jak je důležitý 
myslivec, a co vše můžeme udě-
lat my, děti a dospělí, pro zvířata 
ve svém okolí. Děkujeme panu 
Pavlu Juřicovi za čas věnovaný 
našim žákům.    
                                                                                                                                

Dagmar Baudyšová

Zimní sportování

Letošní zimu i  zimní sporty si 
žáci opravdu užili. V  rámci nabí-
zených aktivit bylo z čeho vybírat! 
Ti nejmenší, naše školní družina, 
zajeli nasát zimní atmosféru hor 
na Pustevny, kde navštívili výsta-
vu ledových soch s názvem Noe-
mova archa. Zájezd přinesl všem 
nezapomenutelné zážitky. Na své 
si přišli i  zájemci o  ledovou plo-
chu. Mladší žáci od 3. do 5. třídy 
využili v  hojném počtu nabídku 
bruslení ve Studénce, tuto akti-
vitu mají moc rádi a  všichni si ji 

náramně užili. Nejstarší žáky če-
kala vrcholová zimní akce, lyžař-
ský kurz, který v  lednu všechno 
odstartoval. Ten letošní proběhl 
ve dnech 14. až 19. ledna v Kar-
lově pod Pradědem, kde podmín-
ky pro lyžování byly ideální. Na 
skvěle upravených sjezdovkách 
Ski Arény Karlov se od prvního 
dne postupně všichni účastníci 
zdokonalovali, aby následující 
dny již všechna družstva lyžovala 
společně na svazích areálu. Tak 
se těšíme zase za rok.

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz

Důležité termíny:
9. dubna – den otevřených dveří 

23. dubna – zápis do základních škol
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Pololetí školního roku je ob-
dobím předmětových soutěží 
a olympiád, v jejich rámci žáci 
zúročují nabyté vědomosti 
a dovednosti. Poměřují se ne-
jen mezi spolužáky, ale také 
v kolech okresních a krajských 
se žáky ostatních základních 

škol a  víceletých gymnázií. 
Všem soutěžícím žákům dě-
kujeme za reprezentaci školy 
i  města, výhercům a  postu-
pujícím gratulujeme k  úspě-
chům.

Vedení školy a pedagogové

Úspěch v olympiádě 
z českého jazyka 

Každoročně se zájemci z  8. 
a 9. tříd účastní olympiády z čes-
kého jazyka, jejímž cílem je 
umožnit talentovaným žákům 
porovnat své umění jazykové 
a  slohové. Ve školním kole letos 
soutěžilo 16 žáků. Nejlépe si ved-
ly Anna Timošová (9. A) a  Marie 
Dluhošová (9. B), získaly nejvyšší 
počet bodů a  postoupily do kola 

okresního, které se konalo 30. 
ledna v  Novém Jičíně. Ve velké 
konkurenci 48 žáků ze základních 
škol a  víceletých gymnázií obsa-
dila Marie Dluhošová vynikající 
3. místo a postupuje do krajského 
kola. Anna Timošová získala vel-
mi pěkné 12. místo.      

Za vyučující ČJ A. Pilichová

Na krajském přírodovědném 
klání jsme se neztratili

Voda, to bylo téma, které žáky 9. 
ročníků základních škol a  více-
letých gymnázií provázelo již 15. 
ročníkem přírodovědné soutěže 
pořádané Mendelovým gymná-
ziem v Opavě. Z okresního kola, 
které se uskutečnilo v  prosinci 
v  Příboře, postoupila obě naše 
družstva ve složení: Filip Homol-
ka, Karolína Mičianová, Tereza 
Němcová, Denisa Solnická, Te-
reza Schwarzová a  Eliška Ma-
chů.

Nadšení a  zapálení zájemci 
o  přírodní vědy celý den báda-
li a  řešili teoretické i  praktické 
úkoly z  oblasti chemie, fyziky, 
přírodopisu, ekologie a zeměpisu 
v rozsahu učiva 6. až 9. třídy. Body 
mohli získat také za nepovinný 
úkol, který spočíval ve vytvoře-
ní videonahrávky na téma voda. 
Naše týmy si z krajského kola od-
vezly hezké 10. a 12. místo.  

P. Vavříčková

Oblastní turnaj v anglické 
verzi hry scrabble

I  v  letošním školním roce re-
prezentovali naši školu vítězové 
školního kola v  anglické slovní 
hře scrabble. Turnaj se konal 
na Masarykově gymnáziu v  Pří-
boře. V  této soutěži je důležitá 
nejen jazyková znalost, ale také 
pohotovost, rychlost, nápaditost 
a  samozřejmě štěstí na losova-
ná políčka i soupeře. V obrovské 
konkurenci nejen základních 
škol, ale i víceletých gymnázií se 
Nikolas Jakuš z  9. B ani Laura 
Blaschová z 8. B neztratili.   

 Za vyučující AJ I. Meluzinová

ZŠ Wolkerova

V  polovině února se Marek Jiří-
ček, žák 7. ročníku, zúčastnil hu-
dební soutěže Doremi v  Novém 
Jičíně, která byla organizována 
pro žáky speciálního školství. 
Folkovou píseň Jana Nedvěda 
s  názvem Podvod zpíval Marek 

sólově ve Středisku volného času 
Fokus.

Podporu Markovi vyjádřili také 
jeho spolužáci ze školy, kteří 
vedle potlesku a  jásotu využili 
transparentní slogany, např. se 
slovy Marek jede bomby. 

Markův pěvecký výkon s  kla-
vírním doprovodem byl nakonec 
oceněn speciální cenou poroty. 
Děkuji vyučující hudební výchovy 
A. Víchové za přípravu a podporu 
žáka v pěvecké prezentaci, Mar-
kovi za jeho odhodlanost a  re-
prezentaci.   

 Za ZŠ Wolkerova  
V. Wolf Kvitová

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Otevřeli jsme se podruhé
Na konci ledna jsme znovu ote-
vřeli školu. Budoucí studen-
ti s  rodiči si mohli nejen projít 
gymnázium, ale také si vyzkou-
šet, jaké to bude za pár týdnů, až 
zasednou k  ostrým přijímacím 
zkouškám. Přestože se jednalo 
pouze o  testování nanečisto, at-
mosféra by se dala krájet, a  to 

nejen mezi dětmi, ale také ro-
diči. Potěšilo nás, že jsme mezi 
nimi zahlédli tváře, které jsme 
tu ještě nedávno potkávali. Mnozí 
nesměle zaklepali na dveře kabi-
netu a zavzpomínali na svůj zdej-
ší pobyt. Ačkoli je životní osudy 
zavály jinam a mají možnost své 
ratolesti přihlásit na bližší školu, 
vracejí se k nám.

MOŽNOST ODKOUPENÍ POČÍTAČŮ
Gymnázium nabízí k odkoupení 20 vyřazených počítačů včetně mo-
nitoru. Cena sestavy je 4 tisíce korun. Platí do vyprodání zásob.

Specifika sestavy: 
Počítač (PC) Dell Optiplex 3050 SFF – procesor Intel Core i5-7500 
(3,4 -> 3,8GHz), 8GB RAM DDR4, úložiště 256GB SSD 2,5“, Dis-
playPort, HDMI, 4x USB 3.0, DVD-RW, Windows 10 Professional, 
Provedení skříně: SFF, monitor 18,5“ Dell E1910H.

V případě zájmu pište na gbilovec@gmk.cz.

Hravé psaní

Hned po nástupu na osmileté 
gymnázium jsme se začali učit 
psát všemi deseti v  programu 
Psaní hravě. Myslela jsem si, že 
to bude nuda, protože již v minu-
losti jsem měla chuť se to naučit, 
ale skončila jsem u prvních pís-
menek a dál jsem nepokračova-
la. Ale protože už mě nebavilo 
lovit písmenka na klávesnici, 
možnost získávat za splnění úko-
lů ještě i jedničky mě hodně nad-
chla. Vzhledem k tomu, že jsem 
klavíristka, jsou moje prsty do-

statečně ohebné a nečiní mi pro-
blémy psát rychleji a s přesností.

Důvodem, proč jsem začala 
psát každý den, bylo, že jsem 
soutěživý typ, a  taky jednou 
z velkých motivací pro mě je můj 
taťka, který si zakoupil licenci ve 
stejném programu a soupeří po 
celou dobu se mnou. Prostě ráda 
vyhrávám, a  to mě baví. Psaní 
hravě beru jako zábavnou počí-
tačovou hru, například Duolingo, 
které mě motivuje v  učení ang-
ličtiny. A kdo si hraje, nezlobí…

Aneta Ocásková, prima

Návštěva spisovatelny

Součástí výuky českého jazyka 
je i  literatura. Většinou si čte-
me různé texty nebo mluvíme 
o  životě samotných spisovatelů. 
Jak ale taková kniha vzniká, od 
první prázdné stránky, ke které 
usedne autor, aby ji zaplnil, až 
po výtisk v  nakladatelství a  sa-
motný prodej v  knihkupectví, 
o tom už v hodinách nemluvíme. 
Když na to ale v osnovách přijde 
řada, proč přebírat zprostředko-
vané informace od učitele, když 
máme v  Bílovci jednu z  nejpro-
dávanějších autorek dětských 
knih u nás? Jdeme za ní.

Kroky nás zavedly do Spisova-
telny, která se nachází nedaleko 
bíloveckého nádraží. Z  mrazi-
vého vzduchu jsme vstoupili do 

teploučké místnosti, kde nás již 
čekala paní spisovatelka Zuzka 
Pospíšilová. Ačkoliv jsou žáci 
gymnázia pro knížky paní spiso-
vatelky už trochu odrostlí, moc 
se na besedu těšili. Vždyť se 
s  nimi potkávali od raného dět-
ství.

Paní spisovatelka nezklama
la. Dozvěděli jsme se úplně 
všechno. Jak knížky vymýšlí, jak 
komunikuje s  nakladatelstvím, 
jak se kniha vyrábí atd. Neustá-
lý les rukou, který žádal další 
odpovědi, jí nedovolil chvíli od-
dechnout. Odcházeli jsme s hla-
vou plnou vědomostí a s úsmě-
vem na tváři. 

Zuzce Pospíšilové za její před-
nášku děkujeme.

Irena Janesová

Zazářili jsme v okresním kole olympiády  
v českém jazyce

V úterý 30. ledna se v Novém Jičí-
ně uskutečnil jubilejní 50. ročník 
olympiády v českém jazyce. Obě 
naše děvčata vybojovala v  kate-
gorii vyšších gymnázií a  střed-
ních škol postup do krajského 
kola. Nejlépe si s  mluvnickými 
úkoly i  slohovou prací poradila 
Soňa Šrubařová ze septimy, kte-
rá okresní kolo vyhrála. Adéla 

Nguyenová ze 4.B pak obsadila 
bronzový stupínek. Krajské kolo 
se uskuteční 21. březnav Ostra-
vě. Holkám děkujeme za vzor-
nou reprezentaci školy a držíme 
palce.

Jindřich Foltas,  
vedoucí předmětové komise 

českého jazyka

www.gmk.cz



BŘEZEN 2024

17

ŠKOLY



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

18 www.bilovec.cz

DDM

Dětský maškarní ples s DDM

Tradiční akcí DDM je dětský 
maškarní ples, který se konal 
18. února v kulturním domě. Vel-
mi nás těší, že je o něj každoroč-
ně velký zájem, lístky byly brzy 
vyprodány. V sále bylo na 300 dětí 
a dospělých.

Program plesu byl pestrý, vy-
brat si mohl opravdu každý. Kro-
mě krásných masek se předvedly 
také děti z  tanečních kroužků 
mažoretek, A-dance a baletní pří-
pravky, pro některé děti šlo o prv-
ní vystoupení. Malovalo se na ob-
ličej, děti mohly tvořit v kreativní 
dílně nebo si nechat udělat na 

památku společnou fotku s rodi-
či. Veselá byla také taneční a bub-
linová show s Jirkou Prokešem. 

O zábavu na tanečním parketě 
se postarali naši instruktoři. Spo-
lečně s dětmi tancovali, soutěži-
li o  sladkou odměnu a  provedli 
celým sálem průvod masek. Pro 
porotu bylo velmi těžké vybrat 
a ocenit 10 krásných masek, kte-
ré dostaly malý dárek. Oceněny 
byly také dvě rodinné masky, a to 
rodina z pravěku a velké rodinné 
domino. 

Ples zdokumentovali mladí 
a  nadšení digitální kreativci, tě-
šíme se na fotografie a reportáž, 
vše bude k  dispozici na našich 
sociálních sítích. 

Děkujeme za podporu akce 
vedení města Bílovce, které již 
tradičně přispělo finančně a také 
cenami do tomboly. Děkujeme 
rovněž rodičům, kteří nám dones-
li ceny do tomboly. Velké poděko-
vání patří instruktorům za krásný 
program a všem, kteří se podíleli 
na přípravě a realizaci plesu.

Tým DDM 
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Kalendář akcí města Bílovce – březen 2024 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

od 9. 2.
do 1. 4. výstava Lubricated like a fox – Ztraceno 

v překladu Muzeum Bílovec Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku 
muzea

od 1. 3.
do 29. 3. výstava Miroslava Rychtářová – malba, Věra 

Tatarkovičová – malba a keramika
Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

6. 3. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

7. 3. vycházka Vycházka po regionu – klub seniorů Odjezd z autobusového nádraží 10.17 X

7. 3. přednáška Spolu v náhradní rodinné péči Městská knihovna Bílovec 16.00 X

7. 3. komentovaná 
prohlídka výstavy

Komentovaná prohlídka výstavy s Janem 
Juřičkou Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/            

15 Kč snížené

8. 3. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

8. 3. ples Maturitní ples GMK Kulturní dům Bílovec X X

9. 3. promítání filmu Promítání filmu pro seniory                       
A máme, co jsme chtěli – klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

9. 3. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X

11. 3. divadlo Praha Do ložnice vstupujte jednotlivě – divadlo 
Praha Kulturní dům Bílovec 19.00 450 Kč/ 

400 Kč/350 Kč

12. 3. přednáška Codex gigas – přednáška knihovnice 
Hanky Městská knihovna Bílovec 17.00 X

14. 3. tvoření Jarní tvoření a svátek žen – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

14. 3. přednáška Volný čas a kultura za nacistické 
okupace Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/             

15 Kč snížené

15. 3. divadlo Bezkontaktní ženy – divadlo Odřivous 
Bílovec Kulturní dům Bílovec 18.00 Vstupné 

dobrovolné

16. 3. ples Oldies disco ples se skupinou Verona Kulturní dům Bílovec 19.00 X

19. 3. beseda Karla Miková – Skryté příčiny ADHD 
a novodobé možnosti pomoci

Knihkupectví, kavárna
a galerie MonAmi Bílovec 17.00

předem 
150 Kč, na 
místě 250 Kč

20. 3. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

22. 3. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

22. 3. show Módní show – klub seniorů Kulturní dům Bílovec 16.00 Vstupné 
dobrovolné

23. 3. workshop Animovaný film pro začátečníky – 
workshop BAF

Ateliér ZUŠ Bílovec, Ostravská 
ulice 8.30–12.30 X

25. 3. hudební večer Hudební večer – klub seniorů ZUŠ Bílovec 18.00 X

26. 3. knižní výzva Knižní výzva: vyhodnocení KV 2023 
a představení nové KV Městská knihovna Bílovec 17.00 X

26. 3. literární setkání Poezie s Ondřejem Hložkem Knihkupectví, kavárna
a galerie MonAmi Bílovec 17.00 50 Kč

27. 3. oslava Den učitelů Kulturní dům Bílovec 16.00 X

28. 3. přednáška Přednáška s besedou na téma Goethe – 
klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X
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Program kina Radost – březen
Sobota 2. března v 19 hodin
Neděle 3. března v 19 hodin
HLASY MRTVÝCH

Horor VB, 94´
Mladá dívka Iris zdědí po svém 
otci starobylý dům s  jedním 
hrozivým tajemstvím. Ve sklepě 
se ukrývá záhrobní čarodějnice, 
bytost, která se na požádání pro-
mění v kohokoliv, kdo už zemřel.
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 7. března v 19 hodin
Pátek 8. března v 19 hodin
PROTIVNÝ SPROSTÝ HOLKY

Komedie/muzikál USA, 113´
Film se na počátku nového tisí-
ciletí stal absolutním trhákem, 
na který s  nostalgií vzpomíná-
me dodnes. Letos, po 20 letech, 
vstupuje komedie do kin v muzi-
kálovém remaku.
Vstupné 150 korun

Sobota 9. března v 19 hodin
Neděle 10. března v 19 hodin
A MÁME, CO JSME CHTĚLI

Komedie Slovensko/Kanada, 100´
Poslední den společného Čes-
koslovenska se na silvestrovský 
večírek schází jedna velká fe-
derální rodina. Setkají se ještě 
jako bratři, rozejdou se už jako 
cizinci. S  každou další borovič-
kou se zvyšuje šance, že někdo 
něco někomu řekne a že se něco 
stane… Budete nám scházet, 
Slováci.  Hrají: Eva Holubová, 
Boleslav Polívka, Anna Šišková.                  
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 14. března v 17 hodin
Pátek 15. března v 17 hodin
KUNG FU PANDA 4

Animovaný USA/Čína
Po třech strhujících dobrodruž-
stvích, při kterých porazil pr-
votřídní padouchy díky své ne-
překonatelné odvaze a  šíleným 
bojovým dovednostem, je Po, 
Dračí bojovník, osudem vyzván, 
aby… už dal pokoj. Přesněji ře-
čeno, je pověřen stát se duchov-
ním vůdcem Údolí míru a  pře-
nechat bojování ostatním. Jak 
se ale ukáže, nebude to jen tak.        
Vstupné 120 korun

Sobota 16. března v 19 hodin
Neděle 17. března v 19 hodin
NEVIDITELNÉ ZLO

Horor USA
Žena s  malou dcerkou se vrací 
do domu, kde vyrůstala. Jako 

malá tu měla svého imaginár-
ního kamaráda, kterého si vy-
myslela pro dlouhou chvíli. Teď 
zjišťuje, že její kamarád není až 
tak vymyšlený, a navíc je hodně 
naštvaný, že ho kdysi opustila.                  
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 21. března v 19 hodin
Pátek 22. března v 19 hodin
FENTASY

Thriller Slovensko, 90´
Sofie nadevše miluje divoké ve-
čírky. A to hlavně ty, na kterých 
jsou hlavním zdrojem zábavy 
látky silnější než alkohol. Se 
svým novým přítelem Pellerem, 
amatérským chemikem, rozjíždí 
velmi lukrativní podnikání. Když 
se totiž jakákoliv podomácku vy-
robená droga řízne fentanylem, 
její účinky se závratně násobí. 
A stejně tak zisk. Co na tom, že 
jejich droga se pro mnohé stává 
smrtícím koktejlem.      
Vstupné 140 korun

Sobota 23. března v 19 hodin
Neděle 24. března v 19 hodin
ZÓNA ZÁJMU

Drama/historický/válečný
Polsko/ VB / USA, 115´
Rudolf, Hedwiga a  jejich děti 
žijí ve velkém domě s krásnou, 
udržovanou zahradou. Kaž-
dý den slaví společnou večeří, 
vzpomínají na milovanou Itálii, 
užívají si víkendové výlety k vodě 
a procházky s přáteli. Zpoza zdí 
jejich domova se však ozývají 
znepokojivé zvuky a  občas něčí 
zoufalý křik. Rudolf Höss je to-
tiž velitel koncentračního tábo-
ra v  Osvětimi. Mrazivý snímek 
Jonathana Glazera o  banalitě 
zla si díky svému výjimečnému 
zpracování odvezl Velkou cenu 
z festivalu v Cannes. 
Vstupné 120 korun

Čtvrtek 28. března v 17 hodin
Pátek 29. března v 17 hodin
GUMP – JSME DVOJKA

Rodinná komedie ČR
Nová Gumpova cesta začne 
přesně tam, kde ta předchozí 
skončila. Se svým milovaným 
Béďou Kozím Bobkem projde 
hlavní zvířecí hrdina příběhem, 
který už jim dávno předtím na-
psaly hvězdy. A  zatímco Gum-
pův první příběh byl smutnější, 
v  jeho volném pokračování se 
diváci mohou těšit na spoustu 

vtipných zvířecích scén. Vedle 
hlavního hrdiny se nově objeví 
také psí slečna Jenny, která si 
zahraje Gumpovu sestru Kytič-
ku.
Vstupné 150 korun

Sobota 30. března v 19 hodin
Neděle 31. března v 19 hodin
ŽELEZNÍ BRATŘI

Drama / sportovní USA / VB, 
130´
Bratři, synové, šampioni. Kevin, 
Kerry, David a  Mike  Von Eri-

chové zápasili nejen se soupeři 
v ringu, ale i s rodinným prokle-
tím. Emotivní příběh natočený 
podle skutečné události odha-
luje jejich sourozeneckou lás-
ku a oddanost rodině, ale i tvrdý 
dril despotického otce a trenéra 
v  jedné osobě. V  rolích bratrů, 
kteří se v  osmdesátých letech 
svými výkony zapsali do historie 
profesionálního wrestlingu, září 
Zac Efron, Jeremy Allen White 
a Harri Dickinson.
Vstupné 120 korun
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Ti nejlepší nikdy nejsou frajírci 
Když se vrstevníci Sabiny Košárkové, osmnáctileté vi-
cemistryně světa v pumptracku, vozili na sedačkách kol 
svých rodičů, tříletá Sabina už jezdila na kole bravurně 
sama. A v pěti letech vyhrávala místní cyklistické závo-
dy. Ale těžko by tenkrát někdo předpověděl, že bude za-
nedlouho získávat medaile na mezinárodních kláních.

Loni Sabina absolvovala do-
konce tři mistrovství světa ve 
všech cyklistických disciplínách 
– BMX, downhill a pumptrack –, 
což se ještě nepodařilo žádné její 
předchůdkyni. A  to i  s  hendike-
pem v podobě zlomené člunkové 
kosti v zápěstí. I přesto dokázala 
v  BMX skončit čtvrtá v  jednom 
ze závodů SP v  kategorii U23, 
ve sjezdu získala titul mistryně 
republiky. V  srpnu se podrobi-
la operaci, tři měsíce nemohla 
pořádně trénovat a už v listopa-
du získala stříbro na mistrovství 
světa v  pumptracku v  rakous-
kém Oetztalu.  A o  tom všem si 
povídala koncem loňského roku 
i  na schůzce se starostou měs-
ta Bílovce Martinem Holubem, 
který Sabině k  jejímu velkému 
úspěchu pogratuloval. Vždyť 
svými excelentními výkony re-
prezentuje i  město Bílovec, kde 
její otec Radek Košárek už ně-
kolik let provozuje obchod s koly 
a cyklistickými potřebami.

„Sabina byla odmalička ob-
rovský sportovní talent, jezdila 
nejen na kole, ale i  na koleč-
kových bruslích, perfektně ly-

žovala, a  navíc byla až nesku-
tečně cílevědomá. K  tomu dítě 
nedonutíte, musí to být zkrátka 
v  něm,“ říká otec Sabiny, který 
sám dělal cyklistiku od osmi let. 
„U kol jsem zůstal, i když dnes už 
jen v  prodeji a  servise,“ usmívá 
se Radek Košárek, který se své 
dceři snažil odmalinka vytvořit 
to nejlepší zázemí. „Jako otec 
musíte upozadit veškeré své ko-
níčky a  zájmy. Všechno musí jít 
stranou. Nevím, co je to v klidu si 
sednout na zahradě, když je Sabi 
doma. V šest ráno ji vozím do po-
silovny, pak ji zase vyzvedávám 
a vezu na další trénink. Už jsem 
s ní najezdil takových 40 tisíc ki-
lometrů v autě, ale nestěžuji si, 
dělám to rád. Vytvořit zázemí, to 
je asi nejvíc, co rodič může pro 
své talentované dítě udělat,“ do-
dává s  tím, že dceřiny sportovní 
aktivity jsou nejen zdrojem ob-
rovské radosti rodiny, ale i stra-
chu. „Manželka se o ni tak bojí, 
že ji na závody ani nebereme. 
Nesmíte dát před startem najevo 
obavy. Jezdec to vycítí a  působí 
to na něj, a  tak manželka fandí 
doma. Sjezdová cyklistika je ná-

ročná, jezdíte v  tom nejhorším 
možném terénu, co existuje, ka-
meny, vlhko, nerovnosti, ale o to 
víc se projeví výkonnost cyklisty 
i jeho uvažování. Musí mít rozva-
hu a  vychytat všechny nástrahy. 
Jako otec se samozřejmě bojím, 
ale víc když je sama daleko v ci-
zině, kde nemohu být s ní…“ 

Právě první dva měsíce le-
tošního roku Sabina strávila 
v  Austrálii, kde se připravova-
la na světové poháry v  Austrá-
lii, na Novém Zélandu a  v  USA. 
„To víte, že mi domov chybí, ale 
každý den mám nabitý program 
a tréninky, takže to rychle utíká,“ 
vzkazuje z  druhé strany země-
koule Sabina. Ale ani po návratu 
se doma dlouho neohřeje, čeká 
na ni série evropských pohárů 
a  mistrovství světa v  USA. „To 
může rozhodnout o  mé účasti 
na olympijských hrách, pokud 
se účastním evropských pohárů 
v  elitní kategorii. Po mistrovství 
světa v BMX bych chtěla přejít na 
downhill a zkusit co nejvíce svě-
tových pohárů. Stejně jako minu-
lý rok mám v  plánu absolvovat 
všechna tři mistrovství světa ve 
všech disciplínách,“ plánuje Sa-
bina.

Člověka napadne, co v  sobě 
musí mít sportovec, který do-
sáhne na ty nejvyšší mety… 
„Talent, ambice, ale navíc odva-
hu, trpělivost, a  hlavně pokoru 
a skromnost, bez nich to nejde. 

Ti nejlepší nikdy nejsou frajírci. 
Navíc je Sabi velmi samostatná, 
od 14 let jezdila trénovat do Špa-
nělska, sama si zařídí všechno, 
od letenek po ubytování, já ang-
licky neumím, ani ji nemůžu po-
moct,“ říká Radek Košárek. 

Asi si ani nedokážeme před-
stavit, jak Sabina zvládá bě-
hem náročných tréninků a  sou-
stavném cestování i  studium 
sportovního managementu 
se zaměřením na ekonomiku 
a  podnikání. „Občas je to velmi 
složité, zejména když jsem v za-
hraničí, nebo mám před závody 
spoustu tréninků. Hodně mě vy-
čerpává dojíždění do Ostravy, kde 
studuji, takže preferuji samostu-
dium doma a  do školy chodím 
jen na testy. Jsem vděčna, že mi 
ve škole vycházejí vstříc a  testy 
se dají napsat i online,“ konsta-
tuje. A  nechybí jí někdy běžný 
studentský život, který prožívají 
její vrstevnice? „Ani ne. Sport 
mi přináší to stejné, popovídání, 
kamarádství, akorát s  holkami 
z jiné země.“

A  čeho by chtěla v  nejbližším 
období dosáhnout? „Mým velkým 
cílem je vyhrát mistrovství svě-
ta v  jakékoliv disciplíně, kterou 
dělám, nejlépe ve všech třech, 
a také získat medaili na olympij-
ských hrách. Ale mým největším 
snem je nasadit si jednoho dne 
Red Bull helmu,“ říká Sabina. 
S  jejím talentem a  odhodláním 
se jí to určitě brzy podaří. A my 
jí k tomu můžeme alespoň držet 
palce…

Šárka Seidlerová
Foto: archiv Sabiny Košárkové
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Druhý nejlepší junior 
roku 2023
Koncem roku se mladší žáci 
zúčastnili plaveckých závodů. 
V Novém Jičíně se konal krajský 
přebor mladšího žactva v  plavá-
ní, z  něhož jsme si dovezli dvě 
bronzové medaile zásluhou Ber-
narda Krischke a Alberta Schmi-
dy. Osobní rekordy si vylepšili 
i další zúčastnění, Daniel Špaček 
a František Schwarz.

Na konci roku proběhlo také 
mistroství ČR dorostu a  dospě-
lých v Plzni, kterých se zúčastnili 
Martin Krischke a  Jakub Kris-
chke. Jakub si z  tohoto mistrov-
ství odvezl devět medailí, dva 
tituly mistra republiky získal 
v kategorii staršího dorostu na 50 
m znak a v kategorii dospělých na 
100 m volný způsob (kraul). Díky 
skvělým výsledkům v roce 2023 – 
finalista mistrovství Evropy i mis-

trovství světa juniorů – byl 22. led-
na Jakub Jan Krischke Českým 
svazem plaveckých sportů vyhlá-
šen druhým nejlepším juniorem 
roku 2023. Gratulujeme.

Sportovní kroužky běží i v dru-
hém pololetí. Z  důvodu uzavření 
Laguny Bílovec budou mít děti 
z  plavecké přípravky možnost 
od dubna trénovat v  Ostravě na 
Střední škole prof. Zdeňka Ma-
tějčka v  pondělky od 17.30 do 
18.30 hodin. Na tento termín se 
mohou přihlásit i starší děti, kte-
ré mají zájem o  zdokonalení se 
v  plavání. Pro děti připravujeme 
i  letní příměstský tábor. Více in-
formací naleznete na webu: www.
swimteam.cz.

Vlasta Krischke
Slezský plavecký klub, z. s.

Florbal
Spustili jsme nový web
Před nedávnem jsme zprovoznili 
nové stránky na internetu  www.
florbalbilovec.cz, kde najdou 
všichni naši členové a také jejich 
rodiče veškeré informace k  tré-
ninkům, následujícím zápasům 
a  poté i  jejich výsledky. Zároveň 
zde budeme zveřejňovat veške-
ré akce spojené s florbalem. Na 
webových stránkách máme také 
odkaz na fotogalerie z našich zá-
pasů napříč kategoriemi, takže 
se hráči vždy mohou najít a zpět-
ně zavzpomínat na daný zápas 
a na emoce, které v něm zažívali.

Třetí postup v řadě?
Tuto sezonu hrají muži A poprvé 
v divizi, na kterou bílovecký kádr 
nikdy dříve nedosáhl. Ihned v prv-
ním roce působení se drží na po-
stupových příčkách do vyšší ligy 
a  nedávným zápasem si pojistil 
pozici, ze které bude moci bojovat 
o ještě vyšší, tedy národní ligu. Již 
tento měsíc budeme hrát playoff, 
kde se ukáže, jestli na to budeme 
mít, a jestli si již tento rok zaslou-
žíme postup. 

Jonáš Moj
FBC Spartak Bílovec

Kuželky – nováček to má těžké

Bílovečtí kuželkáři A  týmu hra-
jí první sezonu ve 3. lize. Zatím 
se nedaří tak, jak se očekávalo. 
Zatím s  porážkami sbírají zku-
šenosti. Jako v  každém týmo-
vém sportu na takové úrovni je 
samozřejmostí pravidelný inten-
zivní trénink, píle, dodržování ži-
votosprávy a  zaujatost pro tento 
sport. Mít občas i trochu štěstí, to 
se pak výsledky dostaví. 

V podzimní části soutěže se na-
šemu prvnímu družstvu Spartaku 
kuželkářů nedařilo. V  roce 2024 
po okresních a krajských přebo-
rech naši hráči odehráli v únoru 
dva zápasy. V Odrách v pronajaté 
čtyřdráhové kuželně prohráli 3. 
února s KK Vyškovem 2:6 a za tý-
den v Opavě 1:7. V obou zápasech 
byl nejlepší Tomáš Binar, ale na 
vítězství to nestačí. Ostatní hráči 
musí na výkonech přidat. Pak se 
můžeme posunout z  posledního 

místa ve čtrnáctičlenné tabul-
ce. Spartak má pouze tři vítěz-
ství z 15 zápasů, což je málo. Na 
předposlední Přerov ztrácíme dva 
body, a to jsme ve vzájemném du-
elu v Přerově sahali na vítězství. 
Všichni zainteresovaní – předse-
da oddílu kuželek A. Fabík, kapi-
tán týmu J. Černý a všichni hráči 
– se snaží o  zvrat nepříznivého 
stavu. Do konce soutěže je dost 
času.

A  ještě zmínka o prosincovém 
přeboru oddílu jednotlivců. Nej-
lepší výkon předvedl Jakub Fabík, 
coby junior zahrál skvělých 597 
sražených kuželek na 120 HS a ti-
tul přeborník oddílu patří jemu. 
Jakub v současné době hraje v 1. 
lize za KK Zábřeh a  i  díky jeho 
kvalitním výkonům jeho tým mo-
mentálně vede v  nejvyšší české 
soutěži a bude se pokoušet pro-
bojovat do Interligy. Je i  nadále 
členem našeho oddílu, ale mo-
mentálně nefiguruje na soupisce 
Spartaku Bílovec.

Druhý tým Spartaku B hraje 
okresní soutěž a  je zatím v  ta-
bulce na 2. místě. Poslední zá-
pas v  Novém Jičíně remizoval 
3:3, největší měrou se za plichtu 
zasloužil kapitán P. Horák s výko-
nem 441 v 100 HS.

Vladimír Štacha
TJ Spartak Bílovec

Anežka zabodovala

V sobotu 20. ledna se naše hráčka 
Anežka Segeťová zúčastnila tur-

naje mladších žákyň ve Zlíně. Byl 
organizován pod záštitou České-
ho tenisového svazu a zúčastnilo 
se ho 32 hráček. Anežka vyhrála 
první zápas 6:1, 6:0, druhý zápas 
se rozhodoval až ve třetí sadě, 
která se hrála formou super tie-
-breaku. Anežka tento set vyhrá-
la v  poměru 10:4. O  postup do 
semifinále se utkala s  první na-
sazenou a vyhrála 6:3, 6:2. V se-
mifinálovém boji bohužel nesta-
čila na soupeřkou a prohrála 2:6, 
3:6.  Z  turnaje si odnesla krásné 
třetí místo ve dvouhře a  stejný 
úspěch přidala i ve čtyřhře. 

Děkujeme za skvělou repre-
zentaci oddílu. 

Ondřej Padušák, trenér
Tenisový oddíl TJ Spartak Bílovec



BŘEZEN 2024

23

INFO

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Pod ev. č. MK ČR E 10182 jej vydává město Bílovec, Slezské 
náměstí 1, 743 01 Bílovec, IČ: 00297755. Měsíčník, neprodejný, vychází v nákladu 3 200 ks. Číslo 3/2024 vyšlo 27. února 2024. Redakční 
uzávěrka následujícího vydání je 14. 3. 2024. Distribuci do domácností: zajišťuje město Bílovec. Grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s.,  
Brno. Fotografie na titulní straně: Tereza Grabcová Hozová. Redakční rada: Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), Šárka Seidle-
rová, Jiří Velký. Redakční rada zveřejňuje příspěvky v souladu se Zásadami pro vydávání Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky a inzerci zasílejte 
na adresu zpravodaj@bilovec.cz. Redakce vyžaduje zpravodajské materiály v elektronické podobě, fotografie v tiskovém rozlišení a vyhrazuje 
si právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat, či nezveřejnit. 

Obecní ples v Bravinném
Už 5. obecní ples se v Bravinném 
uskutečnil 10. února. V době, kdy 
se všichni snažíme šetřit, jsme 
opravdu nevěděli, kolik lidí se 
přijde pobavit a  utratit nějakou 
tu korunku. Celkový počet pro-
daných vstupenek se zastavil na 
čísle 133, což předčilo naše nej-
větší očekávání. Kapacita naše-
ho kulturního domu byla poprvé 
překročena. I  díky pomoci na-
šeho hostinského, pana Němce, 
se nám podařilo všechny hosty 
pohodlně usadit a zábava mohla 
začít. Ples proběhl bez problémů, 

nic nedošlo, a  tak můžu říct, že 
jsme byli dobře připraveni. Chtěl 
bych všem, kteří se na přípravě 
podíleli, moc poděkovat. Velké 
díky patří samozřejmě všem, kdo 
přispěli do tomboly, která byla 
jako obvykle velice krásná, a také 
těm, kteří reagovali na pozván-
ky. Nejvíc ale děkujeme hostům, 
kteří se přišli pobavit. Bylo vás 
opravdu hodně, a  to nás velice 
těší. Děkujeme. 

Jiří Drga
Osadní výbor Bravinné 

Další zrekonstruovaný byt

Začátkem února byla v  plném 
proudu kompletní rekonstrukce 

bytu v  2. NP domu č. 274 v  Be-
zručově ulici. Práce, které byly 
zahájeny v závěru ledna, zahrno-
valy opravu rozvodů vody, odpadů, 
plynového topení, včetně nového 
kotle, a elektroinstalace. Do kon-
ce dubna by měly být zhotoveny 
také sádrokartonové podhledy, 
podlahy a nové omítky. 

Text a foto: Jiří Velký

Výzkum na zámku
V  polovině ledna byl na bílovec-
kém zámku zahájen záchranný 
archeologický výzkum, který by 
měl být ukončen v listopadu.

Text a foto: Jiří Velký

Bílovecký bajk
Po velkém úspěchu prvního ročníku Bíloveckého bajku, 
kdy se sjeli závodníci z  celé Moravy, jsme se rozhodli 
uspořádat ročník druhý, který se bude konat 13. dubna. 

Stejně jako loni bude zázemí 
(občerstvení, registrace atd.) na 
přehradě, na Boudě, kde se od 
10. hodiny budou konat dětské 
závody – počínaje odrážedly až 
po věk 11 let. Dětské závody měly 
loni obrovský úspěch a moc bych 
si přál, aby se dostavilo více dětí 
z Bílovce. 

Děti od 12 let již jedou velký 
okruh. V zázemí se také nachází 
cíl hlavního závodu a po celý den 
si tam děti budou moci vyzkoušet 

dětské elektrické motorky, věno-
vat se jim bude zkušený odborník. 

Start hlavního závodu se usku-
teční na Slezském náměstí v pravé 
poledne. Obě trasy (krátká 20 km, 
dlouhá 38 km) startují společně. 

Mapka s trasou závodu, regis-
trace, harmonogram a  veškeré 
důležité informace jsou k dispozi-
ci na www.biloveckybajk.cz, nebo 
na Facebooku Bíloveckého bajku. 

Loni si závodníci pochvalovali 
krásnou diváckou kulisu okolo 
trasy závodů, takže věřím, že le-
tos diváci opět nezklamou.

Zveme všechny, nejen fanoušky 
cyklistiky. Moc se na vaši návště-
vu těšíme.

Josef Kulhavý
Foto: Jiří Velký

Charitativní ples Bílovecké 15 
se vydařil – díky vám i pomáhá!

V pátek 26. ledna se v KD Bílovec 
uskutečnil další ročník Charita-
tivního plesu Bílovecké 15. A byla 
to parádní akce.

Bohatá tombola, chutný raut, 
výborná kapela, taneční a hudeb-
ní vystoupení, neustále plný par-
ket. A hlavně skvělá nálada, vaše 
spokojenost a  ochota přispět 
na dobrou věc. To vše přispělo 
k  tomu, že výnos, který rozdě-

líme mezi potřebné, přesáhl 50 
tisíc korun. Letos obdarujeme 
hned dvě organizace – nadační 
fond Kousek po kousku (www.
kousekpokousku.cz) a   Sdružení 
pěstounů Polárka (www.pestou-
nipolarka.cz). 

O předání výtěžku z charitativní-
ho plesu vás budeme informovat.

Děkujeme všem sponzorům, 
kteří nás podpořili, děkujeme 
všem, kteří nám přispěli do tom-
boly. Děkujeme i  městu Bílovci, 
které nám zaplatilo pronájem 
kulturního domu. A  hlavně dě-
kujeme všem, kdo přišli, strávili 
s  námi krásný večer, a  pomohli 
společně s námi.

Tak zase za rok – do kalendářů 
už si můžete poznamenat termín 
24. ledna 2025.

Za celý tým pořadatelů
Michal Krchňák
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TJ SPARTAK BÍLOVEC

Bílovec

Dukelská 240/16
+420 555 441 445

Otevírací doba 
Po - Pá  7:00 - 17:00

Kompletní nabídku půjčovny a rezervaci naleznete zde pujcovna.hobynaradi.cz 

Ford Transit Van 
125 kW 2.0L

již od

1700Kč

Půjčíme Vám

Jaro se čtyřnohými parťáky

Rok 2023 jsme 30. prosince 
tradičně zakončili oblíbenou 
procházkou po okolí. Tentokrát 
měla „přidanou hodnotu“ – je-
den z  našich členů zajistil ko-
mentovanou prohlídku bravan-
tického zámku. A  tak jsme i  se 
psy vkročili na nádvoří a do kom-
nat zámku, který na svou hlavní 
rekonstrukci teprve čeká. Poté 
následovala asi 7kilometrová vy-
cházka po okolí Bravantic. 

V  zimních měsících se vý-
cvik většinou nekoná, tentokrát 
jsme se ale od ledna potkávali 
na víkendových socializačních 
procházkách. Bázliví psi se 
v  přítomnosti vyrovnaných psů 

postupně otrkávají a  zjišťují, že 
jejich strachy jsou vesměs zby-
tečné, „namachrovaní“ mistři, 
kteří by vše řešili agresí, se po-
stupně zklidňují. 

Od března opět začne, kromě 
pravidelných výcvikových lekcí, 
i  kurz pro začátečníky, kde ma-
jitele psů v  10 lekcích naučíme 
základy komunikace s  jejich 
čtyřnohými kamarády. Zbývá ješ-
tě posledních pár míst. Více na: 
https://kynologie-va.estranky.
cz/clanky/kurzy-pro-zacatecni-
ky.html 

Text a foto: Kynologický  
spolek Velké Albrechtice

Poděkování za maškarní 
karneval

Děkujeme Domu dětí a  mládeže 
v  Bílovci za maškarní karneval 
pro děti z  MŠ Nová Horka. Ve 
čtvrtek 8. února měli kluci i holky 
v nápaditých maskách možnost si 
zahrát hry, zasoutěžit si, zatančit, 
získat malé odměny a užít si zá-
bavný animační program, který 
pro ně připravily Marie Štixová 
a Petra Šenková z DDM Bílovec. 

Akce nadchla nejen děti, jež se 
díky kostýmům staly pohádkový-

mi bytostmi, ale také jejich ro-
diče, jimž děkujeme za zajištění 
rozmanitých masek i  chutného 
občerstvení. Karneval ukončilo 
ťuknutí skleničkami se šam-
paňským a  rozdání diplomů. Už 
se těšíme na příští rok, protože 
vidět tolik radosti a veselí v očích 
dětí je opravdu radost.

MŠ Nová Horka
	 Marta Hrbáček

KARNEVAL
MATEŘSKÁ ŠKOLA NOVÁ HORKA
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Bílovecký divadelní soubor Odřivous  
chystá premiéru nové komedie
Divadelní soubor Odřivous připravil na polovinu března 
premiéru nově nastudované hry Marie Janíčkové Bezkon-
taktní ženy – Agro Story, kterou sama autorka popisuje 
jako bláznivou komedii z prostředí malé farmy. Premiéra 
představení se uskuteční v pátek 15. března od 18 hodin 
v Kulturním domě Bílovec, vstupné je tradičně dobrovolné. 

Diváci se v nové inscenaci mo-
hou těšit na propletené příběhy 
zasazené do atmosféry tvrdých 
mocenských bojů i  řadu hu-
morných až komických situací 
točících se okolo sexu a sexua
lity.

„Diváky dostaneme do prostře-
dí malé farmy s  rodinnou atmo-
sférou, kde ovšem probíhá vývoj 
světového vynálezu. Jak to ale 
v životě bývá, náhody vedou k ve-
dlejším produktům, které brzy vy-
ústí v množství vtipných zápletek 
a  humorných scének,“ nastiňuje 
Inka Mlčůchová, režisérka před-
stavení, s  tím, že ve hře nebude 
nouze o legraci a nadsázku.

V  nové inscenaci vystoupí: 
Předseda – Miroslav Dosoudil, 
Inženýrka Sisa – Renáta Fialo-
vá, Inseminátor Eda – Jan Fiala, 
Ošetřovatel vepřů Gusta Zeman – 
Petr Čapka, Božka Zemanová  – 
Marta Prokopová, Traktorista 
Pepa Zetor – Radek Rafaj, Jaruna 
– Ivana Šeděnková, Vrátný Řep
ka – Stanislav Slavík, Recepční 
Řepková – Ivana Kubesová, Karel 
Kombajn alias John Deere – On-
dra Hubáček, Hermina – Barbora 
Housková, Ema Drsná – Len-
ka Čapková, Celníci, kontroloři, 
agenti – Z. Enenkelová, L. Břen-
ková, K. Hubáčková, L. Čapková, 
kontrola textu – Dagmar Baudy-
šová. Režie – Inka Mlčůchová.

Milí diváci, přijďte se s  námi 
pobavit a  zasmát. Hra slibuje 
strávit příjemný páteční večer!

 Odřivousáci 

Koupím pozemek  
k chovu 10 včelstev

Do 15 km od Bílovce,  
ideálně s chatou, nebo chalupou.

Voda a elektřina vítána.
 

Kontakt: tel. č.: 737 768 555 odpoledne,  
SMS kdykoliv.

BAF se!
Leden a  únor 
už jsou za 
námi a  filmo-
vý festival BAF 
jede naplno. 

Ještě před rokem to všechno při-
tom byl jenom sen, nápad, velké 
přání. Mám obrovskou radost 
z toho, co jsme do Bílovce doká-
zali přinést, a  jaké jsou ohlasy. 
Uskutečnili jsme už celou řadu 
workshopů a seminářů – od psa-
ní scénáře až po workshop Od 
videa k filmu před několika dny. 
Velkou radost mám i z worksho-
pů pro děti. Ještě v prosinci jsme 
zrealizovali tři workshopy pro 
žáky 7. a  8. tříd ve spolupráci 
se Střední školou uměleckých 
řemesel v Ostravě. A loni i letos 
přímo na základních školách 
vede workshopy o natáčení mo-
bilním telefonem lektorka Eliš-

ka Gráfik. Plus nás toho ještě 
velká spousta čeká – studenti 
se mohou těšit třeba na herecký 
workshop nebo besedu s  mla-
dou filmařkou Viktorií Pražá-
kovou. A  nezapomínáme ani na 
dospělé, pro které je 23. března 
nachystaný workshop o  zákla-
dech animace.

Filmový festival je ale samo-
zřejmě o filmech, a my ty nejlep-
ší z  přihlášených oceníme bě-
hem slavnostního festivalového 
dne v sobotu 22. června. Již nyní 
je možné posílat soutěžní sním-
ky, kterých zatím přišlo 11. Velmi 
mě těší, že si festival postupně 
získává své jméno i  mimo Bílo-
vec. Přihlášený je tak snímek 
od francouzských tvůrců (a  ne
ptejte se mně, jak se dozvěděli 
o  festivalu BAF v  Bílovci) a  při-
šel i  snímek ze Slovenska nebo 
od studentů z Brna a Olomouce. 
Připomenu, že soutěžní díla je 
možné posílat do konce dubna, 

a  kromě filmových kategorií je 
otevřena také výtvarná katego-
rie filmového plakátu a  filmové 
klapky. 

A  na závěr prozradím, že ví-
tězové kategorií získají filmovou 
klapku malovanou výtvarníky 
z  Bílovce i  okolí. Výstavu těchto 

klapek bude možné zhlédnout 
během června na bíloveckém 
zámku a  už se na ni opravdu 
těším. Tak neváhejte, nebojte 
se, přihlaste svá díla do soutěže 
a BAFte se s námi.

Jan Halász, ředitel festivalu



VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

divadelní soubor odřivous a spolek probilum
uvádí bláznivou divadelní komedii Marie Janíčkové

BEZKONTAKTNÍ ŽENYBEZKONTAKTNÍ ŽENY
aneb

AGRO STORY

Režie: Inka Mlčůchová
Předseda – Miroslav Dosoudil

Inženýrka Sisa – Renáta Fialová
Inseminátor Eda – Jan Fiala

Ošetřovatel vepřů gusta – Petr Čapka
Božka Zemanová  – Marta Prokopová
Traktorista Pepa Zetor – Radek Rafaj

Jaruna – Ivana Šeděnková
Vrátný Řepka – Stanislav Slavík

Recepční Řepková – Ivana Kubesová
Karel Kombajn – Ondra Hubáček

Hermina – Barbora Housková
Ema Drsná – Lenka Čapková 

PREMIÉRA

15. 3. 2024
V 18:00

KULTURNÍ
DŮM BIĹOVEC

VSTUPNÉ
DOBROVOLNÉ

Malá farma,
propletené příběhy,
světový vynález,
humorné situace.

 Celníci/
kontroloři/  

agenti 

Z. Enenkelová
 L. Břenková

 K. Hubáčková
 L. Čapková

kontrola textu: Dagmar Baudyšová

Bílovecká nemocnice, a. s., 
nabízí prostory k pronájmu

Bílovecká nemocnice, a. s., nabízí k pronájmu nebytové prostory ve 
zrekonstruované budově E. Jedná se o dvě plně upravené místnosti 
vhodné například jako ambulance, každá o výměře 23 m². Prostory 

mají bezbariérový přístup, prostorné čekárny i sociální zařízení. 
Bližší informace předá Jan Boháč, tel. č.: 724 943 427,  

e-mail: jan.bohac@nvb.cz.
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